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A Magyar ipar- és Kereskedelmi 
Bank temetése.

Nem hullát, dögöt szoktak így te­
metni, mint ma eltemették rendkívüli köz­
gyűlésén a Magyar Ipar- és Kereskedelmi 
Bankot, jobban mondva: annak, a nem­
zet busz milliójával való törvényellenes 
üzérkedését.

Mint herczeg, mint a nemzet közgaz­
dasági éleiének megteremtője, úgy szüle­
tett meg ez a bank tizenkét esztendővel 
ezelőtt. Külön tür/ényt hoztak reá s a 
nemzet összeadta a pénzét, a kormány 
jelentékeny szubvenczióval támogatta böl­
csőjében, azontúl is. Csecsemő betegségei­
nél a legelőkelőbb közéleti emberek állot­
ták körül s azután, midőn remény volt a 
jó kifej lesre, üzleti nyelven : magasan áll­
tak a kurzusok, tehát drágán, eladtak a 
magyar kis tőkés közönségnek. Ekkor be­
lementek a román petróleum-alapításba, 
a törvény világos rendelkezése ellenére. 
Kihúzták a magyar iparvállalatok alul a 
magyar közönség pénzét, belevitték isme­
retien helyre. Nemcsak belevitték, de éve­
kig titkolták.

Mikor a bajnak szele kezdett jönni, 
először tagadták : tessék elolvasni a három- 
négy év előtti közgyűlési jegyzőkönyveket. 
Mikor ennek daczára tovább nem lehetett 
titkolni a halálos betegséget: az igazgatók 
eltávoztak, gróf Tisza István az elnök, a 
kinek a nevével vitték bele a magyar kö­
zönségét a részvény vásárlásba: szinten 
eltávozott.

Ez ev február havában még megje­
lent, mint , érdeklődő.“ Kijelentette, hogy 
részvényenkint a veszteség maximuma 
csak 8 forint. Tehát a többi még meg­
van. Ennek daczára a részvények rohanva 
estek vissza, ma már semmi áron eladni 
nem lehet őket s váratlanul összehívtak a 
rendkívüli közgyűlést, hogy az a felszá­
molást mondja ki. De nem tüntették fel, 
hogy mennyi a veszteség, mennyi van 
még vagyon, yan-e egyáltalán valami? Es 
az, a ki kilcncz hónappal ezelőtt még ki­
jelentette, hogy 92 torint részvényei.kint 
megvan, biztosan megvan, az: gróf lisza 
István ma cl sem jött a közgyűlésre. Nem 
lehetett föle megkérdezni: miért mondta 
akkor, hogy csak 8 forint a veszteség?

Száz forintos részvényeknél, ha csak 
nyolez forint a veszteség, ha húsz, ha 
harmincz, ha ütvén forint a veszteség: 
nem szoktak felszámolni- Ebből, valamint 
abból a tényből, hogy a kurzusok az 
egykori 130 forintról 8 forintra estek, azt 
kell következtetni, hogy semmi sincs. Tá­
mogatja ezt az az igazgatósági jelen­
tés, amelyet teljes terjedelmében alább 
közlünk.

Maga a közgyűlés természetesen nagy 
többséggel kimondta a felszámolást s el­
vetette az összes többi indítványokat. Az 
igazgatóság teljesen strohmann-emberei, b.
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Roszner Ervin és dr- Haj esi György hall­
gatagon tűrték a vádakat, felvilágosítást 
nem adhattak. Amit beszéltek, az a kevés 
is: mind kibúvás volt a nyílt válaszadás 
alul. A higgadtak és a megvesztegethetle- 
nek hiába érveltek, Bauer Mór, a Wiener 
Bankverein elnöke ott volt ugyan, de egy 
szót sem szólt az egész gyűlés alatt.

Alább közöljük a gyűlés lefolyását: 
ez a gyűlés igazolta az én támadásaim 
vehemencziáját, igazolja a tények logikájá­
ból állított vádakat.

A felszámolás tehát meg lesz. Tudtuk, 
hirdettük előre- De meg lesz a megtorlás 
is, bármilyen korruptak legyenek is a ma­
gyar közvélemény ez irányban működni 
köteles faktorai. Több közgyűlésen nem, 
de a törvényszéken, azok padjain fogunk 
találkozni a Magyar Ipar- és Kereskedelmi 
Rank mai dög-ásásának intézőivel.

Tudósításunk itt következik:
Fél 10 órakor zsúfolva volt a „Magyar Ipar és 

Kereskedelmi Bank“ nádor-utezai nagyterme. Elnök- 
ségre ismét báró Roszner Ervin vállalkozott, jobb­
ról Bauer Mór. balról dr. Hajósi György ültek mel­
lette. Eleinte óriási zaj közt iolytak a beszédek, de 
aztán, hogy hiábavaló volt mindcu felszólalás, világos 
képet a helyzetről szerezni nem lehetett, 2 óra felé 
megvolt a szavazás.

Báró Roszner > .'nők megnyitja az ülést és 
konstatálja a letett részvények összegét ; amely után 
703 érvényes szavazat van.

Napirend előtt.
Dr. Natzler napirend előtt szót kér. Az igaz­

gatós! jelentésnek a felszámolása iránt tett indítvány 
az 54-ik paragrafusra hivatkozik. Konstatálom, hogy 
az alapszabályok 54. S.-a egész mástól szól. Ezért 
tehát a mai közgyűlés meg nem tartható, kérem a 
gyűlést feloszlatni.

Dr .Hajósi György, a bank jogtanácsosa: 
Képmutatók vagyunk mi 7 ügy-e bár mindenki tudta, 
hogy miért jöu ide. Hát nem miadegy a szám 7 (Ne­
vetés, másrészről helyeslés.»

Lábas Mihály (Szabadka): Ezt a remek „je­
lentést“ talán 8 nappal előbb kellett volna szétosz­
tani 1 Senki sem férhetett hozzá. Kéri ezt, valamint 
azt a körühnénvt, jegyzőkönyvbe venni, hogy mérleg 
nincs sehol. Nem tudjuk, van-e valamink vagy 
nincs.

Dr. Györffy Gyula : Miután oly szakasz idéz­
tetett a közgyűlés alapjául, amely a módosítás sze­
rűit is nem felel meg a törvényes követelményeknek, 
leérem, hogy a múlt jegyzőkönyvből kétségtelenül 
konstatáltassók : becsületesen hajtották-e végre a 
tavaszi közgyűlés erre vonatkozó határozatát 7 Ezt 
a törvény követeli konstatálni. Én ezt a ténykérdést 
akarom konstatálni, majd aztán a konzekvencziákat 
mi vonjuk le.

Dr. Baracs Marczcll: Egyenesen reá akar térni 
a napirendre. A törvényszék határozzon majd a mai 
közgyűlés törvényessége fölött. \

Báró Roszner Ervin elnök : a Haj esi dr. ált a 
adott felvilágosítás alapján (Nevetés balról.) a kére­
lem fölött napirendre tér. (Zaj balról.) Ha éppen 
kívánják, én elrendelem a szavazást . . . Óriási zaj, 
felkiáltások-. Nem kell, úgyis leszavaznak I

Az igazgatóság jelentése.
Teljes csöndben áll fel ezután dr. Hajrsi 

György, a bank jogtanácsosa, hogy az igazgatósági 
jelentést, illetve indítványt felolvassa

s

A közgyűlés elé terjesztett igazgatósági jelen­
tés szószerint a következőképpen hangzik:

Tisztelt közgyűlés.

Mély sajnálattal kellett belátnunk annak 
szükségességét, __ hogy a mai rendkívüli közgyűlést 
összehívjuk s Önök elé teijeszszük társaságunk fel­
számolására vonatkozó indítványunkat.

Az 1901. üzletévre vonatkozó zárszámadásunk: 
előterjesztésével kimerítő jelentés kapcsán a legki­
sebb részletekre kiterjcdvleg feltártuk intézetünk- 
helyzetét.

Ez alkalommal azt sem hallgattuk el, hogy a, 
legközelebbi jövőben függő ügyleteink lebonyolításá­
val s amennyiben lehetséges, értékpapír- állományunk 
értékesítésével s künnlevőségeink behajtásával fo­
gunk foglalkozni, a mi mellett táplálhattuk azt a re­
ményt, hogy a már évek hosszú sora óta tartó s 
különösen a két utolsó évben erősebben jelentkező 

azdasági depresszió belátható időn belül a fölien- 
itilés korszakának fog ismét helyet engedni.

Sajnos azonban, az események alakulása csaló­
dást hozott várakozásainkra. A gazdasági élet min­
den ágazatában tovább folytatódott a hanyatlás s 
nem javultak kilátásaink, hogy jelentékenyebb ipar­
vállalati érdekeltségeinket megfelelően értékesít­
hessük.

Ami különösen az „EtoilcRoutnaine* ezimü petro- 
leum-vállatotilleti, úgy ennél messze kiterjedő adminis­
trativ és pénzügyi reorganizácziót vettünk foganatba, 
melytől joggal vári) attukavállalatmegiclelő jövedelme­
zőségének megvalósítását. Azonban epen az idevágó vi­
szonyoknak különlegesen kedvezőtlen alakulása foly­
tán várakozásaink a tolyó évben nem mehettek tel­
jesedésbe. Mert, habár'a jó eredmény nyel kérész- 
tülvitl műszaki újjászervezem következményeként 
sikerült is visszásságokat eltávolitannnk s a ter­
melési költségeket lényegesen leszállítanunk, (vesd. 
össze alább hatodik kikezdés kiemelt részével". 
Szerk.) mindazonáltal az általános túltermelés s a 
petroleum-piaczoknak a nemzetközi versenyharezok 
által okozott visszafejlődése ellensúlyozta reiormjaink 
pénzügyi eredményét s újból hátrányosan beielyá- 
solta az „Étoilo Roumaine“ jövedelmezőségét,

A viszonyoknak ilyen kedvezőtlen alakulásával, 
szemben utelsó rendes közgyűlésünk óta tevé­
kenységünket arra szorítottuk, hogy activáin- 
kat — amennyiben számot tevő veszteség 
nélkül lehetséges volt — f oly óvá _ tegyük a 
vállalatunk jelenlegi állására vonatkozólag utolsó 
mérlegünk beható tájékoztatásai és számadatai alap­
ján közölhetjük, hogy képesek voltunk váltó- és ór- 
tókpapirtárczánk, valamint társasüzleti érdekeltségünk 
és adósaink állományából oly összegeket íolyóvá tenni, 
hogy azok visszafizetése által hitelezőink követelései 
l.z millió koronával csökkentek és ez idd szerint 
meg mintegy 12-2 millió koronürarugnak. (Tehát egy 
krajezár se maradi) Miután hitelezőinket fedezetek­
kel biztosítottuk, a felszámolás nyugodt lebonyolítá­
sát is biztosítottnak tekinthetjük.

Társulatunk aktiválnak jelen pillanatbeli álla­
potára vonatkozó számszerű összeállítást csakis ipar-, 
vállalati érdekeltségeink újabb fölbecslése alapján 
nyújthatnánk, Azonban meggyőződésünk szerint ily- 
fölbecslések. melyeknél nagy mértékben fenyeget a 
helytelen értékelés veszedelme, semmi esetre sem 
mozoithatnák elő ezen activumok megfelelő értékesí­
tését s következésképpen a részvényesek jól felfo­
gott érdekét sem.

Rá kell azonban mutatnunk arra, hogy a Nem­
zetközi kőolajipar részvénytársaságnak a viszonyok 
alakulása folytán szükségessé vált. föloszlása azt de­
rítette ki, hogy ezen társaság ellen fennálló köve­
telesünk jelentékeny részét elveszettnek kell tekin­
tenünk. Ezen veszteség figyelembevétele s egyéb 
activumainknak, habár nem is jelentékeny értékcsök­
kenése révén elértük azt a határt, melynél társula­
tunk alapszabályai s a kereskedelmi törvény értel­
mében fontolóra kell vennünk a felszámolás kérdését,

Mi természetesen kötelosségszerüén mérlegel­
tük azt a kérdést is, vájjon ne inditványozzuuk-e 
tőkeleszállítást s esetleg a bankszertl tevékenység 
ujrafelvételének megkísérlését. Azonban nem áltat­
hatjuk magunkat az iránt, hogy részvényeink roha­
mos áresése fokozta az intézetünk iránti általános 
bizalmatlanságot, s hogy ennélfogva ti| részvényki­
bocsátásnak, minek pedig a tőkeleszállítással kar­
öltve, kellett volna járnia, sem a közönség, sem rész­
vényeseink körében nem lehetett volna kilátása
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eredményre, ugv, hogy ezen az utón nem láttuk an­
nak a lehetőségét, hogy bank-tevékenységünk újból 
való megkezdésének útját sikerrel egyengethessük. 
Ezt belátva nem lehetett s nem volt szabad tovább 
viselnünk a felelősséget azért, hogy még függőben 
levő ügyleteink lebonyolítását egy igazgatóságnak 
p egy még mindig nagy számú személyzetnek költsé­
ges apparátusával eszközöljük. Ellenkezőleg meggyő­
ződtünk róla, hogy az, ami egy év óta intézetünknek 
egyedüliténvkedésétképezi.t.i. aktivumainkkezeléseés 
értékesítése, valamint passzívumaink törlesztése, elő­
nyösebben vihető keresztül a nyíltan kimondott fel­
számolás utján.

A t. közgyűlés bizonyára helyesli abbeli fel­
fogásunkat, hogy bankunk felszámolása legtávolabb­
ról sem kívánja azt a szándékot kifejezni, hogy 
aktívumainkat másként értékesítsük, mint a legna­
gyobb óvatosság szem előtt tartásával, mely irány­
ban kerülni fog kelleni minden elhamarkodást még 
annak veszedelmével szemben is, hogy az értékesítés 
csak hosszabb idő múltán fog lehetségessé válni. 
/Ezen nyilatkozatunk önként órtetődőleg nem kívánja 
korlátozni a választandó felszámolóknak őket törvény 
szerint megillető elhatározási szabadságát, melyért 
pk a t. részvényesek irányában felelősséggel tar­
toznak.

Hogy iparvállalati érdekeltségünk tekintetében 
» részvényeseink érdeke által megkövetelt további 
várakozást lehetségessé tegyük, gondoskodtunk úgy 
a velünk szorosabb összeköttetésben lévő hazai ipar- 
vállalatokról, mint intézkedtünk az „EtoileRoumaine“ 
{ügyeinek továbbviteléről is. mely társaságnál — 
•mint. Önök előtt ismeretes — nagy követeléssel va­
gyunk érdekelve. (Ha követeléssel voltak csak érde­
kelve, hogyan tehettek szervezeti változtatásokat ?)

/Mély fájdalom érzetét kelti bennünk, hogy e 
jelentésünkkel el kell temetnünk ama jogosult re­
ményeket, melyek egykor intézetünk megalapításá­
hoz fűződtek s tevékenységünk első éveiben teljese­
désbe menni is látszottak. Nem akarunk visszapil­
lantást. vetni a múltakra s felsorolni az okokat, me­
gyek végeredményükben mai lépésünkhöz vezettek, 
gnert ily szemlélődések, sajnos, nem biztosítanának 
Önök részére kielégítőbb eredményt.

Aminek azonban szükségét érezzük, hogy Önök­
höz intézett utolsó szavainkban is kiemeljük, ez az, hogy 
Önök a válságos időben társulatunk részére nyújtott 
segítség révén vannak csak abban a helyzetben, 
/hogy a bank sorsa fölött még önállóan határozhat­
nak s ezen segítségért benső meggyőződésünk sze- 
grint nem csak mi, hanem szélesebb hazai körök is 
"bálára vannak kötelezve.

Ezek után alapszabályaink 54. g-a alapján azon 
indítványt terjesztjük elő:

Határozza el a közgyűlés a Magyar ipar és 
kereskedelmi bank részvénytársaságnak felszámolás 
•utján leendő feloszlását s a közzétett napirend értel­
emében tegye meg a szükséges intézkedéseket a fel- 
»zomolók számának, jogkörének és tiszteletdijának 

^meghatározása, valamint felügyelő bizottsági tagok 
választása iránt.

Budapest, 10o2. november 29-én.
Az igazgatóság.

Egy hang sem hallatszott, se helyeslés, se til­
takozás. Olvasta már mindenki.

A boltban.
A Magyarság tárczája. —

Irta: Fine-Fleur.
Csinos, ízléses női divatüzlet. A 

ezég: „Angéline asszony — Ke­
lengye.u I

Samt-Reche asszony előkelő, vi­
déki nő.

Jaqueline kisasszony, a leánya, 
ízléses, csinos, elég kaczér.

Angchue asszony lélekbuvár-di- 
vatárusné.

Saint-Réche: Uirliflefcte asszony, a búgom 
■aj'ánita. nekem ezt a ezéget.

Angéline: Fölötte ízléses nő!
Saint-Reche: Férjhez megy a lányom.

*át . . .
Angéline: A kelengye fontos kérdésében 

■méltóztatott hozzám ford uhu.
Sainí-Rcche: Igen.
Angéline: Méltózíassck helyet parancsolni, 

asszonyom és beszéljük meg . . . Azt mondtam: 
„a kelengye fontos kérdésében.“ Mert nem a 
■legkönnyebb feladat ám össz válogatni a ke­
lengyét. Nem a legkönnyebb, nagy megfontolás 
kell hozzá. Buffon mondja: „A stílus az ember.“ 
/Hozzáfűzöm én: „A kelengye az asszony.“ Kö­
tetet, lehetne, erről a tárgyról összeírni s lehet 
is, hogy — egyszer — megírom a .. .

Saint-Reche: Bocsánat, asszonyom; csak 
pár napig időzöm Párizsban, szeretném ha rti- 
videbb lenne.

Angéline (megsértőd ve): Rövidebb ? Jól | 
Beszéljünk a tárgytól... Milyen ember a kis- j 
asszony vő!»”. eve'.’

Vasáraap, 1902. november 30

Hol van gróf Tisza István?
Dr. Natzler Semmiképpen nem akar szemé­

lyeskedni. De azt hiszi, hogy nem találnak igazi 
részvényest az országban, aki ezt a jelentést infor- 
mácziónak tekintse. Az alapszabályokat éppen azért 
változtatták meg, hogy mérleget ne kelljen előhozni, 
a felszámolást kimondani hivatott közgyűlésre. Ho-
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óta. Hiszen akkor, a rendes közgyülésrii gróf Tisza 
István. (Nagy zaj, felkiáltások: Hol van Tisza 
István?)

— Megbukott, nincs ittl (Hosszas zaj.)
Dr. Natzler: Tisza István gróf azt mondta 

akkor a tavaszszal, hogy részvényenkint S frt. esés 
állott be., de ez a fájdalmas veszteség netovábbja. 
Hol van hát még 18i korona ? Mi erről nem tudunk 
semmit.

Felkiáltások: Hol van most Tisza István gróf ?
(Zaj.)

Natzler: De én azt hiszem s ez talán uj lesz> 
hogy nekünk még van aktívánk, (Zaj, felkiáltások : 
Bár úgy lenne !) van, még pedig meg van még mind 
a tíz millió, csak nem a mi nevünkön. Most 
akarják áthatni. (Zaj, mozgás, nevetés a strohman- 
nok csapatjánál.j Hivatkozom az igazgatói jelentésre, 
amely hol mint, tulajdonáról, hol mint adósáról 
beszól.

További fejtegetéseiben Natzler utal a keres­
kedelmi törvény 179. §-ára. amely szerint, ha most 
az igazgatóságot felelősségre nem vonjuk, akkor 
egyesek is pert indíthassanak. De akkor kemény 
harcz, személyi harcz lesz s nagy közéleti nevek 
lesznek belevonva a szennybe. Ha a törvényi nem 
szegték volna meg már a román petroleum ala­
pításnál, ma elvesztettük volna magyar iparválla­
latoknál.

Steiner: Szintén gróf Tisza István tavasszal 
tett nyilatkozataira reilektál. Azt mondta Tisza gróf 
néhány hóval ezelőtt, hogy üzletileg az volt. a sze­
rencsétlenség, hogy mikor a bank belement a petro- 
leumbánya-vállalatba, a bankok támogatást Ígértek, 
aztán cserbe hagyták. Hát mikor történt ez, miért 
hallgatták el? Egyszerű szóbeli Ígéret volt ez? Szó­
beli kötésekre szoktak 20 milliót valahova belefek­
tetni ? Maradhat ilyen igazgatóság egy napig V O 
kereskedő, nem jogász, de állítja, hogy ilyen járat­
lanság nem lehet, ez csak bünfcnyitö útra tartoz- 
hatik.

A ,.gazemberek“
Lábas Mihály mérnök : (Nagy mozgás) Azok­

hoz szólok.-.akikjgazi részvényesek itt, akiket kifosz­
tottak, mcgraboltak, megcsaltak a gazemberek, 
(Óriási zaj, lárma. Elnök csenget.)

Br. Roszner elnök: Tiltakozom ellene, hogy 
mert szerencsétlenség ért bennünket, a, becsületünk,' t 
is el akarják venni. Rendrr utasítom a kifejezésért.

Lábas: Utal a budapesti sajtónak a „Magyar- 
ság8 kivételével való hallgatására. Most is csak egy 
újságírót lát jegyezni, pedig elég fontos talán az (így. 
Vájjon a mi részvényünknek mennyi része, az m 
vagy ónomnak mennyi része jutott a hallgatásért a 
budapesti sajtónak ? Felszámolásról jöttünk beszélni, 
de hiszen nem tudjuk, hogy mink van ? En jártain 
lenn Romániában, megnézni sírját a pénzemnek. 
Gyönyörű szép gyár, kastély, park a s nép „princes- 
sek“-oek hívja a csatlósok kíséretében robogó direk­
tort,. Csak ezt láthattam. Egész életemben keserű 
munkával kerestem a kenyeremet, lótottam-íutotum, 
eljöttek hozzám a vidékre, 500 részvényt vétettek 
velem, minden pénzemet elvitték. (Megindult hangon 
beszél, Bauer Mór nevetve beszél Roszner elnökkel.) 
Ne nevessen az ur, könnyű önnek, aki kizsebelt.

Dr. Györffy Gyula: Nem tartom helyesnek, 
— bármily erős alapja és joga is legyen — a sze­
mélyes invektivákat, ép a czél érdekében e pilla- 
natban nem tartom czélszertlnek. Az urakat, skik fe­
lelősek az elmúlt, tényékért, jogunkban van felelős­
ségre vonni. En először pénzt keresek a részvénye- 
sek érdekében, ha nincs pénz, akkor kell őket fe­
lelősségre vonni : miért nincs pénz. Az igazgatóság 
szempontjából értem, hogy felszámolást kér és nem 
csődöt. Mert a csőd nem határozat, hanem tény­
kérdés következménye. -Mi még nem tudhat juk, hogy 
a passiva több-e ? A kereskedelmi törvénynek hál ,, ha 
kisebbség vagyunk is, igaz: keserves pereskedés árán, 
de igazunk,általunk igaznak Ítélt tények erejét,követ­
kezményét semmiféle itt a közgyűlésen megcsinált, 
többség el nem veheti. Az igazgatóság saját maga 
érdeke, éppen a keserű, erÍU támadásokkal szemben, 
hogy teljes világosságot derítsen a helyzetre. Kér- 
nünk s követelnünk kell, hogy teljes őszinteséggel 
mondja meg: micsoda értékek tannak s mely pasz« 
sziták? Mit jelent az ö mentsége: helytelen érteke- 
les veszedelme miatt, nem tud tájékozást nyújtani. Egy 
reális intézet vezetésében ilyen bevallása annak, hogy 
képtelenek helyesen értékelni saját vagyonukat, nem 
szabad.

Temetésről beszélnek mindig. Sorvadhat min­
den. De ilyen hirtelen eltűnés lehetetlen Tavasa 
óta 1 S mert nem természetes a bukás mostani be­
vallása. Ez a közgyűlés, addig míg ezt a közgyűlést 
az igazgatóság fel nem világosítja, addig meg nem. 
szavazhatja a felszámolást. Mutassak ki nekünk, hogy 
szerencsétlenségnek estek áldozatul, megmentjük a 
magyar pénzintézetek jó hírnevét a világ előtt. Ily 
irányban terjesztem elő indítványomat: utasítsa a 
közgyűlés az igazgatóságot, hogy lehető rövid időn
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Saint-Reche (boszusan): Istenem! Hol veszi 
ezt a merész bizalmaskodást'?

Angéline: Bocsánat, de szükségem van a 
részletekre, bogy tájékozva legyek.

Saint-Reche: Tájékozva? Ugyan mit ér 
vele, ha meg is tudja, hogy De Perfuisane ur 
a legrégibb Quercy-beli arisztokrata-család sarja 
és hogy egyik őse Fülöp Ágost szeme láttára 
esett e] Bouvinrs mellett; meg nem foghatom, 
mi köze ennek a franczia történeti ténynek ...

Angéline (sértődötten): Gondolja meg. asz- 
szonyom, hogy az olyan nő, kinek férje Hom i­
nes előttre v iszi vissza családfáját és akinek 
ősei Fülöp Ágost szeme láttára estek el a csa­
tában ... az ilyen nő csak nem vihet olyan 
kelengyét, mint valami fölcseperedett bookma­
ker leánya 1

Saint-Reche: Bizonyára, egy magasabb 
származású leány . ..

Angéline: De a származás csak hagyján. 
Ha azt akarja, hogy izéig átérezzem ennek a 
kelengyének minden árnyalatát, kellene még 
pár föl világosit ás. Láthatnám-e a vőlegény urat.

Saint-Reche: De Perfuisane ur mo-t Ty* 
rolban vadászik.

Angéline: Antul rosszabb. Az arczárói sze­
rettem volna leolvasni az ízlését ... De tálán 
az arczképét láthatnám '.’

Jaqudine (kis arczképét húz elő): Vélet­
lenül van itt egy.

Angéliné inézegeti a képet): Jó... hig­
gadt tekintet, duzzadt ajkak, méltóságos an z. 
Kezdek tisztába jönni.

Saint-Reche: Hál’ IstennekI Nézzük már 
most a mintákat is.

Angéline: Jól van, asszonyom . . . eh 1 . . .

csak egy <zót: De Parfuisane ur szőke, barna, 
magas, vagy alacsony * hiszen eh égre is . ..

Saint-Réche: De hiszen nem a vömnek 
kellenek az ingekI

Angéline: Igaz: tehát ne beszéljünk többet 
róla. A helyzethez illő vásznat akartam nagy­
ságámnak ajánlani. Ön nem adja meg a szük­
séges fölvilágositást, jó, — legyen. Döntsön hát 
a véletlen! (Kiált): Heléna kisasszony! hozzon 
ide mintákat; amolyan nyugodt, házias érzel­
mekhez illőt, de azért előkelő legyen és szerény!

Saint-Réche: Igen, szerény. Döntsük el 
előbb az anyagot. Milyen volna jó ingnek, nad­
rágnak

Angéline: A nadrágnál a vászon nem is 
számit. Alig van rajta vászon. Nagyon kicsi 
elegendő.

Saint-Reche: De mégis . . .
Angéline: A diszités adja meg neki a ki­

fejezést.
Saint-Reche: De tán mégis.

Angéline: Es a formája. Csak n legújabb 
század találta meg a legtökéletesebb, a legki­
fejezőbb formát, amely az előkelő hölgyet a 
legelső pillanatra elárulja. (Egy dobozból elő­
húz merő < sipkével és szalaggal fölezifvázott 
nadrágot): Ez a Watteau-minta. A megtestesült, 
poézis. Asszonyom kétségkívül észreveszi ezen 
a kis mesrermüvön mindazt a kifejezést, ami 
benne rejlik.

Jaqueline: Nézd csak mama, milyen enni 
való ez f

Saint-Reche: Ezt a kiilönczködést mégis 
kissé túlságosnak tartom. Van talán más . - • 
szolidabb mintája

Angéline: Természete- •». KüiürJW a '-jár.-



Qül összehívandó újabb rendkívüli közgyűlésen a 
bank összes aktívájáról s passzívájáról részletes szám­
adást terjesztve elő, a felszámolás iránt ekkor ha­
tározzunk.

Dr. Bosenberg Lajos : A részvényesek nem­
csak saját érdekeiket, hanem a magyar ipar érde­
keit is szem előtt tartották, sokan —- szóló is — 
főképen ezt. Mert úgy az 1890. XIV. t.-czikk, mint 
az alapszabályok tiltják a tőkének külföldre vitelét. 
Mégis az igazgatóság, a felügyelő bizottság hozzá­
járulásával külföldi vállalatba, a romániai petróleum- 
vállalatba fektette, ahol el is veszett. Ezen törvény­
es alapszabályellenes eljárásért az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság tagjai egyetemlegesen felelősek a 
részvénytársaság káráért.

Ezért is, mert az igazgatóság mai jelentése is 
burkolt, homályos, a tényeket titkolja, tartozás és va­
gyonkimutatást pedig nem tartalmaz, ezért az igaz­
gatósági javaslatot mellőzni kéri.

Inditványozr.a, hogy a közgyűlés válasszon 
meghatalmazottakat, akik az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság tagjait az elveszett 10 millióért a rész­
vénytársaság képviseletében beperli. Ez a követelés 
képezi a társaságnak jelenlegi vagyonát.

Ezen indítványnak el nem fogadása és afelosz- 
lás kimondása esetén a esőd utján való felosztást — 
beható indokolással ajánlja.

Dr. Grüner: A felszámolást ki kell mondani, 
minden további balgatás a részvényesek kárát 
ekozná.

hteiger .T-’-z; o£ : Belemegy minden felszámolásba^ 
ne ingyen e felszámoló bizottságban gróf Tisza Ist­
ván. Ővele jöttek ide, ö vigye ki innen. Miért nincs 
itt 7 A fel.-zámoló bizottsági tagság nem inkompati­
bilis a kép iseV seggel. Ezt hát most okul nem le­
het felhozni, mint az elnökségről való lemondásnál. 
(Kaczagás.)

Dr. Pásztor; óriási zaj, lehurrogás közben azt 
vitatja, hogy az a baj, hogy mikor rosszul ment az 
üzlet, a részvényesek nem viseltettek tovább biza­
lommal az igazgató.-ag iránt.

A bank nyilatkozata.
Dr. Ilajesi György röviden néhány szóban 

reflektál a fölhangzottakra az igazgatóság nevében 
Dr. Györffy Gyulának azt. válaszolja, hogy a tavasz- 
szal a mérlegben ők teljes nyíltsággal előtárták a 
helyzetet. Ilyen jelentést még nem adott bank a 
r. szfényeseinek. (Felkiáltások: Igaz, ilyen gazsá­
got !) Azért nem kérték elökb a lekvidácziót, mert 
remélték, hogy a viszonyok kedvezőbbek lesznek. 
Remenyök nem vált be. Ami pedig azt. illeti, hogy 
hitelezője vagy tényleges tulajdonosa a bank az 
htoille Bomame-aok, kijelenti, hogy hitelezője. 
De mint ilyen, befolyással bút a vezetésre. (Nagy 
zaj. Ez csalás.)
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lom azonban ezt, mely igen czélszerü bizonyos 
alkalmakra.

Samte-Rechc: Milyen alkalmakra 1
Angduie: Nos hát... látogatás, váratlan szél 

az utt zán, polo-játék, no meg az ember el is csusz- 
hátik; nem tudhat az ember semmit előre. Ez a 
darab nem hiányozhatik egy előkelő hölgy ruhatá­
rából sem. Csak nem kívánnató, hogy ugyanabban 
az alsóruhában jelenjék meg gardenparty és 
spiritiszta-estólven'? Vagy asszonyom talán azt 
akarja, bogy lt anya egy és ugyanabban a fű­
zőben hallgassa Yvette G uilbcrt-l és Olivier 
tiszteleteit?

Faint-Reche (fölkel): Attól tartok, asszo­
nyom, hogy nem értjük meg egymást. Bánom, 
hogy zavartam.

An gél in C: JJigyje meg, asszonyom, vigasz­
talhatatlan vagyok. De képzelje magát az én 
helyembe; bírái Íjak, ajánljak valamit, holott fo­
galmam sincs vevőim Ízléséről; ha nines tiszta 
képem a helyzetről, ugv vagyok, mint az a 
hajó, melynek nines iránytűje; világ nélkül a 
sötétben. Ugyan mit tudok a kisasszonyról» 
Epen semmit. Es a vőlegényéről ? Arról se sok­
kal többet. Nem ismerem szokásaikat, Ízlésü­
ket, nem ...

Saint-Rcchc(kifelé indul): Elég! Megyünk, 
Jacqueline!

Jacqueline: De, mama . . .
Sainte-Rechc: Nem jó helyre jöttünk, leá­

nyom. (Künn): No Mirlifletto húgomnak szép 
ezégei vannak!

.1 ngéline (magában): Őseik mar Bouyines 
mellett , , , és semmi Ízlésük, a kelengyében. 
Hová siilyodt a világ Eiilöp Ágost óta!

Györffy Gyula : Azért óhajtottam a halasztást 
mórt olyan jelentés nélkül, mely a helyzetet világo­
san fel nem deríti, nem szavazhatok sem ide, sem 
oda. Ami pedig a Hajósi igazgató őszinteségét illeti, 
tavaszszal — amint ón tudom «— 8 írt veszteséget 
tüntetett fel 100 frtos részvényenkint. Hát hogyan 
lehessen ebből a még föltétien 92 frtos aktívát fel­
tüntető mérlegből a mai teljes bukásra következte­
tést vonni. Vagy akkor, vagy most — kénytelen 
vagyok kimondani — hamis volt a jelentésük.

Báró Roszner elnök : A bank igazgatósága 
részéről a következő nyilatkozatot teheti ma­
gára a román petróleum-ügyre (olvassa a Bauer 
Mór által irt czéduláról) : A román petróleum- 
vállalat; ügyére a beérkezett szakértők vélemé­
nye az, hogy az Etoiile Románul a leggazda­
gabb petroleum-f orr ásókkal rendelkezik. A mű­
szaki ujjászervezésl a termelési költségek apasz- 
tása, a termelés folytonossága minden előfelté­
telt mutatni látszik, hogy a jövőben a vállalat 
kedvező alakulást fog nyerni.

Elnök ezután szavazás alá bocsájtja az igazga­
tóság indítványát azzal, hogy a mennyiben ez elfo­
gadtatnék, a többi indítványok mind elesnek.

A közgyűlés tagjai ezután óriási zaj közt sza­
vaznak s nagy többséggel megszavazták a felszá­
molást.

Felszámolóknak megálasztatt.ak: dr. Molnár 
Géza, Enyedi Béni, dr. Hajcsi György és Szécsi 
Pál. A felügyelő bizottságba : Kubinyi Géza, Szir­
mai Richard és Weiner Sándor. Természetesen mind 
az igazgatóság emberei.

Az igazi részvényesek, akik tehát az igazgató­
ság indítványa ellen szavaztak : ma délután a Rémi- 
szállóban jöttek össze, a törvényszéknél teendő lépé­
sek ügyében.

Budapest, nov. 30,

Minisztertanács. Péntek délután 3 órakor mi­
nisztertanács volt, melyen az összes Budapesten időző 
miniszterek részt vettek. Hogy mi fölött folyt a 
tanácskozás, azt bizton tudni nem lehet, csak követ­
keztetni. A félhivatalos a szokatlan három órai ta- 
nácskozást azzal okolja meg, hogy öt órakor bizott­
sági üléseken kellett a kormány tagjainak jelen lenni. 
De hogy a gyakorlatba vett szerdai nap helyett miért 
tartották a miniszteri tanácsot pénteken, erről a fél 
hivatalos mélységesen hallgat.

A képviselőház ülése.
— nov. 29.

A tegnapi izgalmak után ma váratlanul 
csendes minden a képviselőházban. Mintha mi 
sem történt volna ! A folyosón alig néhány kép­
viselő, a teremben szintén kevesen hallgatják 
Jíolnür .Tózsiást, aki nagy beszédet mond a 
székelyekről.

A csend szinte nyomasztó. Ha Gajári 
Géza nem tréfálgatna hangosan a szolgákkal, 
akiket a léghuzam-mentes függöny-emelés mű­
vészetére tanít, valóságos siri hangulat ural­
kodnék.

Akik ismerik a parlament levegőjét, azok 
ezt a nagy csendet a közelgő zivatar jelének 
mondják. Feltűnő, hogy nem Apponyi elnököl, 
hanem Tallián Béla. Apponyi ma egymásután 
tanácskozik híveivel, képviselőkkel és újság­
írókkal egyaránt. Akik vele érintkeznek, azt 
mondják, hogy igen nyugodt és nagyon bizik 
abban, hogy minden jóra fordul ismét.

Széli Kálmán miniszterelnököt a bajai hid 
dolga foglalja el egyelőre. De, hogy éljenzéstől 
kísérve elhagyja a fogadó-termet, csakhamar 
összeül tanácskozni Lukácscsal aztán Dará­
nyival.

Hogy mit terveznek, azt ép úgy nem 
tudni, mint ahogy szoros pecsétes titok marad 
a tegnapi minisztertanács határozata is, addig 
amig . . . Annyi azonban valószínű, hogy Széli 
ma, vagy holnap Bécsbe megy, a királyhoz. 
Ott dől el, hogy a válság kinek és minek a 
válsága lesz.

Bent a teremben Tóth János a független­
ségi párt alelnüke éppen azt jelenti ki, hogy a 
nemzet bizik a király esküjében, de legfőkepen 
bizik a maga erejében.

Az ülés lefolyásáról a következő részletes 
tudósítás számol be.

Elnök : Tallián Béla alclnök.
Jegyzők : Szőts Pál, Dedovits György és Piát' 

kay László.
A múlt ülés jegyzőkönyve felolvasása után hi­

telesíttetik. A beérkezett kérvények kiadatnak a kér-, 
vényi bizottságnak.

A székelyek ügye.
Molnár Józsiás: A magyar állam délkeleti ré­

sze, s különösen a székelység veszélyben van. Az, 
ősi székely birtokok pusztulnak. A székelyekkel 
együtt elvész Erdély magyar jellege is s vele együtt» 
meggyöngül ott a magyar állam. A székelyek helyét? 
a román elem foglalja el.

Pedig e hazának nem lehet olyan tagja, ki ekke» 
beleegyezését adja. A székelyföld arányosítást és 
tagositási munkálatai tönkre teszik ezt a vidéket. 
Györgyé vidékén megvetéssel beszélnek a magya-. 
rokról. mert idegen elemek azt látják, hogy a szé­
kelyeket, saját véreik a magyarok megtagadják. Be­
szél a székely erdők és birtokok régi közös birtok­
lásáról.

Ballag! Géza : No ezt már az öreg Venczef 
tanította a budapesti egyetemen.

Molnár Józsiás: Ahányszor a székelyekről van. 
szó. mindig azt hallom említeni, hogy ma már nem 
lehet kiváltságos néposztályok külön érdekeit támo­
gatni, hogy élelmesnek kell lenni, hogy dolgozni kell 
stb. Nohát én mondhatom, hogy ezen a vidéken a 
székelység szorgalommal küzd a létért és még et 
angol munkás sem tudna itt megélni, de a székely« 
ség megfeszített munkával kierőszakolja létfeltéte­
leit. De a viszonyok roppant mostohák. Legfeljebb, 
az erdőket lehetne itt kihasználni, de nincsenek szál­
lítási eszközök, nincs vasút s igy az erdőipar, 
csak teng.

Az uzsora.
Molnár Józsiás : A székelyek egyik nagy baja, 

hogy uzsorások kezéban van. A 67-iki kiegyezés 
ránk szabadította a szabad uzsorát. S uzsoráskodoth 
itt nemcsak a zsidó, de a szász, örmény és román is, 
s szipolyozzák a népet ma is. Egymásután megka­
parintják ezen a székely birtokokat. Meghozták az 
uj erdőtörvényt. A visszaélések egész sorozatát kö­
vették el a székely erdők tizeménél. — Ma a 
legjobb hold erdőért is csak 30 forintot) 
adnak. Pedig, ha erdőipar volna, egy hold erdőből 
zsindely vagy egyéb iparral 1500 írt hasznot is 
lehetne elérni, A székelység egyedüli jövedelmi for­
rásaitól meg van fosztva. S igy nem csoda, ha a 
gyergyói járásbíróságnál minden nap árvereznek? 
székely birtokot.

A székely becsület.

A gyergyói nép valamikor országos hírű volt 
becsületességéről, megromlott a nép jelleme s a 
bíróságoknál napirenden vannak a gyergyói nép bűn-, 
cselekményei. Mindezt a nyomor okozta.

Birtokviszonyok.
A székely birtokokat tulajdonképen nem ki­

szabad és nem is lehet arányosítani, mert a székely 
birtok ma is oszthatatlan közös birtok. Az 1871-ikí 
arányositási törvény teljesen figyelmen kívül hagyja 
a székely birtokok használati arányát. A székely kö­
zös birtokoknak a magánbirtoklás arányában való 
felosztása különben is igen nehéz dolog. A hány 
bírósági vagy miniszteri végzés van arányositási 
ügyekben, mindegyik másféle Hosszasan beszélhetnék- 
ezekről a viszás ügyekről. Annál inkább is megte­
hetném ezt. mert a székelység oly nagy kincse a 
magyarságnak, hogy megérdemelné a nagyobb fi­
gyelmet. 13800 birtokos székely kér segítséget, ami 
csaknem az egész székely birtokossíig segélykiál-. 
tása. Kötelességem volt e nép érdekében felszólalni, 
és hiszem, hogy nem hiában. (Szónokot megéljenzih)

Tóth János beszéde
Bakovszky ellen.

Tóth János : Rakovszkyval foglalkozik. Nagy 
váddal illette Rakovszky a függetlenségi pártot, 
mikor azt mondotta, hogy a függetlenségi párt nagy 
mulasztást követett el az önálló vámterületért folyta­
tott küzdelemben. A vád hamis. Ha a vád igaz volna, 
akkor az nemcsak mulasztás volna részünkről, de 
semmi lét-jogosultságunk sem volna ebben a Házban. 
T. képviselőtársunk vagy elfelejtette a tárgyalások 
anyagát, vagy tudatosan vádol bennünket.

t l
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A paktum.
Az ílz értelmezés, melyet mi az 1867. 

CT- t.-cz.-nek és az önálló vámterület, remé­
nyét is megsemmisítő ischli klauzulának adtunk, 
.igazol bennünket. A függetlenségi párt csak a rend­
id vtili eszközök használatáról mondott le egyelőre, 
■de feltétele volt a pártnak, hogy ne engedje a kor-
«nomr elliAmtilxmc;if«ni <vr KnéíllcA i-owit-Avitl,-,*- -ía«w*
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"tőségét. Mikor a kormány a paktum tárgyalásoknál 
visszautasította a vámszerződés formáját, egyhangú­
lag tiltakoztunk a kormány ellen.

Mikor a függetlenségi párt az adott viszonyok 
között igyekezett Magyarország Önállóságát megérni, 
ezt állítani, hogy a ftiggotlenségi párt nem teljesí­
tette kötelességét, csak méltatlan vádlehet Eakovszky 
«részéről.

De ép úgy joggal vádolhatnám én a néppártot 
mulasztással. Én konstatálom, hogy a függetlenségi 
párt kényszerhelyzetben volt. A kormány feje kije­
lentette nekünk, hogy paktumbeli megállapodásain­
kat csak úgy tudja keresztül vinni, ha a paktum- 
bani határidőt még három évre kitolhatja, különben 
kénytelen volna lemondani. Már most, ha a mostani 
kormány a paktumbeli megállapodásokat a maguk 
lényegében meg akarja valósítani, akkor ezt csak úgy 
teheti, ha az önálló vámterületet 1903 január 1-én 
életbe lépteti. Az egész paktum jóhiszeműségen ala­
pulván, azt hittük, hogy a kormány a törvényesség 
és alkotmányosság álláspontján megmarad.

A határidők kitolása nem áll az ország 
érdekében s a kormány nem akarja meghallgatni az 
ország hangosan megnyilvánult közvéleményét az 
önálló vámterület dolgában. Tagadja ennélfogva, ho*y 
a kormány a 67-iki kiegyezés szellemében működ­
nék. Hosszasan olvassa fel az 1867 : XH. t.-cz. ér­
telmezését, mely szerint ezen törvényben benne van 
az Önálló vámterület jogi állapota. A volt nemzeti 
párt is ezt az értelmezést adta ennek a törvénynek.

A kormány politikája.

Az egész ország öntudatos következetes poli­
tikát követel. De a miniszterelnök múltkori bárom 
órás beszéde daczára is a legnagyobb bizonytalan­
ságban hagyta az országot, fügy van, ngy van
bajról.)

A kormány csak napról-napra tengődő politi­
kával viszi az ország sorsát. Pedig Magyarország 
sohasem volt súlyosabb politikai viszonyok közt, mint 
ma, Ausztriában a rombolás politikája uralkodik. Már 
Deák Ferencz megmondotta, hogy kiszámithatlan ese­
mények Ausztriát katasztrófához vezetik. Ausztriát 
mintegy a végzet viszi a romlás felé. Hát ily kö­
rülmények között szabad e piovizonkus viszonyok 
között maradnunk. Nem azzal használunk mi a trón­
nak, hogy mindenbe pusztán dinasztikus érzetből bele­
men) Unk, de inkább azzal, hogy a szomszéd Auszt­
riával való viszonyunkkal allamt eleinek egész-égé*3 
hajtásainkat megfertőznünk.

A katonai hatalom.
Ma nekünk kell a 67-es kiegyezésben 

biztonsági alkotmányos jogainkat megvédenünk. S 
íme mit látunk. A képviselet meghajlik egy másik 
hatalmi tényező a katonaság előtt. A magyar alkot­
mányosságot a honvédelmi miniszter sértő nyilatko­
zatánál nagyobb sérelem nem érhette.

Ha önök gyengék az alkotmány védelmében, 
ekkor bízunk önmagunkban. (Éljenzés balról.)

Ei a kormány sok mulasztást követett el. A 
magyar ifjúságnak Henczit állította fel példaképük) 

“kisebbítette Kossuth Lajos emlékét.
Széli Kálmán : Nem áll.
Tóth János : Goethe varázsló-írását is össze­

hasonlítja Széli Kálmánnal, aki szintén fölidézte ezt 
nagy vitát, melynek árját most nem tudja feltar­

tóztatni. Az indemnityt nem fogadja el. (Nagy tet­
szés és taps a baloldalon.)

Elnök: Ezután következnek az interpoliácziék. 
Az indemnitás-vita folytatása hétfőn lesz.

Elnök az ülést 10 perezro felfüggeszti.

Interpollácziók.
Rátkay László: En azt hiszem, hogy ma nem­

csak miniszterválság, de valóságos kormányválság 
van, de ezek daczára is azért terjesztem be intep 
pellácziómat, mert az mélyreható közérdeket érint.'

A nagy sebek mellett rá kell mutatnom 
» kis sebekre is, melyeket a pénzügyminiszter 
nem nyíltan, de észrevétlenül archimédeszi csatárral 
ejt a nemzet testén. Ilyen archimedesi csavar a pénz­
ügyminiszter legújabb rendelet® a biztosítéki okira­
tok bélyegzése ügyében, ügy látszik, hogy ilyen 
kerülő utón akarják a cziviliista és udvartartás költ­
ségeit előteremteni. Minthogy nem szabad megen­
gedni, hogy az államkincstár az adósok tévedéseiből 
j oktal an hasznot húzzon, terjeszti intorpelláczióját a 
biztosítási okiratok bélyegzése tárgyában, kérdi a 
pénzügyminisztert, hajlandó e az adósok sérelmeit 
orvosolni.

Eluök: Az ínterpeliáczió kiadatik a pénzügy­
miniszternek.

Szederkényi Xáódor beterjeszti inierpelláczió- 
ját a gazdasági munkás- és escledpénztár ügyében.

Elnök: Az Ínterpeliáczió kiadatik a, földmive- 
lésügyi és kereskedelmi minisztereknek.

Darányi Ignácz földmivelési miniszter válaszok 
Kéri a Ház támogatását működéséhez és ígéretet tesz 
az Ínterpeliáczió kedvező elintézésére. A Ház a vá­
laszt tudomásul veszi.

Elnök egyéb tárgy hiányában az ülést bere­
keszti.

(Szánni után)
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A baja-báttaszéki hid.
Nagy küldöttség járt ma a kormány íag- 

jainál, hogy a Dunának Baja és Báttaszék közti 
áthidalását megsürgesse. A küldöttségben részt- 
vett, az ország két nagy vidéke és képviselve 
voltak a dunáninneni és dunántúli megyék és 
illetékes testületek teljes számban. Hosszú évek 
küzdelmei után sikerült végre ezt az országos 
érdekű nagy rzélt a megvalósítás stádiumába 
hozni. Ezt, az örvendetes tényt, hangsúlyozta 
ma a miniszterelnök, a pénzügyminiszter és a 
kereskedelmi miniszter kijelentették, hogy a 
báttaszéki hid költségeit felvették a beru­
házási kölcsönbe, és igv a legközelebbi évek 
folyamán a hid megépül. A Baja és Báttaszék 
közti áthidalás nemcsak a Csongrád és Baja 
közti óriási tranzverzális utat kapcsolja n>szc a 
dunántúli közutakkal, hanem Szegeden, Szabad­
kán és Baján, azután Báttaszéken és Dombó­
váron át a tiszántúli vidékek vasutaii is a leg­
rövidebb utón köti össze Fiumével. óriási meg­
takarítást tesz lehetővé a Közép-Dunának ez az 
áthidalása időben és pénzben, és igv nagy vi­
dékeket részesít nagy előnyökben.

A küldöttség tagjai ma reggel ti órakor 
ülést tartottak Pestmegye székháza dísztermében. 
Mintegy kétszázötven küldött jelent meg.

Az ülést Xendtvich Imre, Pécs város h. pol­
gármestere nyitotta meg, kinek az indítványéra az­
után Kardos Kálmán országgyűlési képviselőt vá­
lasztották meg elnöknek. Társelnök Bartal Béla 
lett, előadó pedig dr. Lemberger Armin bajai lap- 
szerkesztő, jegyző Tróber Aladár Pécs város fő­
jegyzője.

Miután Lemberger előadó ismertette a memo­
randumot, melyet a kormány tagjainak át fognak 
nyújtani, a gyűlés egyhangúlag magáévá tette * 
memorandumot.

Ezután a gyűlés elhatározta, hogy küldötiséggé 
alakul át és átnyújtja a memorandumot a képviselő- 
házban a kormány tagjainak. Ezzel a gyűlés vé­
get ért.

A küldöttséget a miniszteri fogadóterembeo 
fogadták sorban a kormány tagjai. Elsőnek Széli 
Kálmán miniszterelnök fogadta a küldöttséget, mely- 

hez az érdekelt vidékek országgyűlési képviselői is 
csatlakoztak.

A miniszterelnök kijelentette, hogy igen jogo­
sult érdeknek tattja azt, hogy az ország déli része 
hidat kapjon és a két országrészt vasút kapcsolja 
ÜSs*e. Kijelenti, hogy a kormánynak elhatározott 
szándéka n közeli jövőben és a beruházások körében 
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a baja-buiiuszehi hidat létesíteni. Azt hiszi 
a küldöttség óhaja már a legközelebbi jövőben 
megvalósulás stádiumába lép.

Lukács László pénzügyminiszter jelent kit 
ezután n fogadó teremben. A miniszter elmondó 
hogy amint lehetségessé vált, azonnal beillesztették n 
létesítendő közmunkák sorába a baja-báttaszéki 
hidat.

Végül Láng Lajos kereskedelmi miniszter 
ígérte meg a hid létesítését. Ismertetette azokat a 
nagy nehézségeket, melyek a hid létesítése elé j,/. 
rultak. Az államvasutak tarifáiig politikája a for^a- 
lom Budapestre irányítását követelte sokáig. Most a 
helyzet változott és a baja-báttaszéki liidon kejcsz- 
fül vivő vasút közvetlenül viszi majd Fiume felé ? 
magyar terményeket. A technikai nehézségek leküz­
dése azonban évek munkája lesz. Kéri a küldüttsé- 
get, hogy erre a néhány évre még tartsák fenn tü- 
relmüket és bizalmukat.

Mindahárom miniszter beszédét lelkes éljen-
an azéssel fogadta a küldöttség, mely ezután abh:

tudatban távozott, hogy ez élj ár elérte. A baja-bátt.i- 
széki híd néhány év múlva meg lesz.

Válasz Tóth Béla Esti 
levelére.

Olvastam az esti levelet, amelyet tegnapi 
előadásom előtt egy hallgatóm, midőn a terembe 
léptem rendelkezésemre bocsátott. E levélben 
annak írója először is igen lesújtó Ítéletet mond 
működésemről. Többek között, hogy kimondha­
tatlan kártevő vagyok a magyar művelődésben, 
mert nem tudok magyarul sem Írni, sem be­
szélni. Erre. nincs más válaszom mint az, hogy 
igyekezni logok e lesújtó ítélet alaposságát ez 
utáni munkálkodásommal megezáiomi. Az, hogy 
nem tudok magyarul sem írni, sem beszélni, 
mindenesetre nagyon szomorú ream nézve, 
miután más nyelven a magyaron kívül szám ha­
vehető módon egyáltalában nem tudok. A levél 
írója ezenkívül analyzisébe bocsátkozik a Benő 
és Belli neveknek és én azt hiszem, úgy fogja 
fel a dolgot, hogy én csakis azért írom most 
magamat Béninek, mivel ezt németebbnek gon­
dolom a Benőnél és hogy ezzel is Berlinben 
akarok tetszeni. Hozzáteszi azonban, hogy ezzel 
is nyelvbeli járatlanságomat árultam ej, tehát 
pórul jártam, mert a Béni név semmivel sem 
németebb a Benőnél. Ezenkívül az" is kifejezi, 
hogy a belügyminisztérium ilyen névcserét nem 
tűrhet, l’gyanis a levél írója abból indul ki, 
hogy Benő a Benedek deminuuvuma, a Béni 
pedig a Benjáminhoz viszonylik úgy, mint a Já­
noshoz a Jancsi és ehhez fűzi azt a kérdést, 
hogy ki volt hát a Benő— Béni ur keresztapja, 
amint én úgy értelmezek, hogy derítsem fel ezt 
a névk>'rdést. Erre azt kell megjegyeznem, hogy 
én Benjámin vagyok, A Béni a Benjáminhoz 
sem egészen úgy viszonylik. mint a .Jancsi a Já­
noshoz. Már legalább is La Jancsival azt akarja 
mondani a levélíró ur, hogy a Béni csupán tár­
salgásban, vagy dédelgetősre alkalmatos elneve­
zés. A közéletben kiváló férfiak vannak, akik 
magukat Benjámin létükre Béninek Ívják jé. Kál­
iéig Béni közős pénzügyminiszter továbbá Bg- 
ressy Béni, Perczel Béni stb. is igv irja a ne- 
vét. A Bén1 inkább ugv viszonyuk a Benjá­
minhoz, mint az Endre az Andráshoz.

Egyébiránt, aü ez valakit érdekel, azt is 
megjegyeztetem, hogy annak, hogy én Benjá­
min lettem, az az oka, hogy a miniszter is 
Benjamin, tudniillik, hogy lválJay Béni atyja 
István, főnöke volt annak a hivatalnak, hol 
atyám első tanácsos volt, mely hivatalnak a 
XVJJ1. században szépapám, nagyatyám és ez 
utóbbinak mostoha atyja. Kruspély István, szin­
tén főnökei találtak. Kallay Béni már születé­
sem idején kiváló tehetségű ifjúnak mutatkozott 
s többször hallottam, hogy ez indította szü­
léimét, hogy nekem is ezt a nevel adják.

A Béni névvel nőttem fel, így szólnak 
összes bizonyítványaim s csak körülbelül 
187g—73. óta ragadt reám, — magam sem tu­
dom hogyan — u Benő név. Abban igaza lehet 
a levélíró urnák, hogy a Benő, Benedeket fejez

DIANA-GYÓGYSZERTÁR

Budapest, Károly körút 5. (Dob u. sarok.)
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V\ Azaz, hogy : én azt hiszem, hogy nincs
•gaza, de tény az, hogy sokan, Benőt Bene- 
dekre értik, ez is egyik fő ok, amiért én vissza- 
tértem a Béni névhez, azonkívül, hogy szere­
tem a hagyományokat, ami által azt hiszem 
sem vétek sem a hazának, sem a magyarság­
nak, de a belügyminisztériumnak sem, , miután 
e névcsere csak olyan, mintha valaki Ágoston 
helyett magát egyszerre csak Ágostnak írja, 
vagy Pista helyett Istvánnak, mint ezt Károlyi 
gróf tévé.

A Grosschmid nevet illetőleg annak tanú­
bizonyságául, hogy e család tagjai már a XVTLL 
században nemcsak érzületben, de anya és csa­
ládi nyelvben is tiszta magyarok voltak, álljon 
itt nagyapám fivérének Grosschmid Ferencznek, 
ki Becsben udvari titkár volt, az ő sógorasszo­
nyához, vagyis az én nagyanyámhoz irt levele 
szó és betüszerint:

Drága Kedves Sógor Asszonyom.!
Kedves Bátyámnak öleléséből eredott Vi­

gasztalásomat csak az keseríti meg, hogy Kedves 
drága Sógor Asszonyomat egyszersmind nem tisz­
telhettem ; és méglen régen kívánt ismeretséget 
ti nem érem, attyaíiságos szivem meg sem 
nyugszik.

Bátyámnak levitendő portékája következendő 
úgymint: egy kanapé hat székkel, az nagy fer- 
schJogba egy komot-olmáriom. az kis ferslógban 
egy Tükör, mellyeket, mivel jó bő vannak pakolva 
talán Szigetig fel se kellene bontani. Az koffer lá­
dába pedig vagyon mindenféle vásárlóit aprólék, 
kinek az kulcsa az Pintér kezébe lészen, mellyel 
pecsét alá azért nem vettem, hogy ha valamellyik 
az végső Hurminczadokbul netalán tán az portékán 
kételkedne? bátran hozzáférhessen.

Ezek után mind a három kedves kis öcsé­
met csókolván, és Tekintetes Szülőit isméretlenlll 
js tisztelvén, kedves Sógor asszonyom drága 
Attyafiságában magamat ajánlom, álhatatosan ma­
radván kedves drága Sógor asszonyomnak

alázatos szolgája és hűséges rokona

Visszavonult fölkelők.
New-York, nov. 28.

Curracasból jelenti egy távirat, hogy a Ko­
lumbiából benyomult felkelőket több vereség után e 
hó 25-én kényszeritették, hogy visszavonuljanak 
Kolumbiába, sok foglyot és lövőszírt hagyva a ve­
nezuelaiak kezében.

Angol—perzsa inczidens.
Pétervár. nov. 29.

(Az orosz távirati Ügynökség jelentése.) Tehe­
ránból egy nemrég történt angol—perzsa inczidens 
hire érkezik, de az inczidens okának megnevezése 
nélkül. A perzsák átlépték a perzsa—beludsisztáni 
határt. A kirmáni főkormányzó Mirza Mohamed khán, 
aki annak idején követ volt Pét érv ár ott és a péter- 
vári előkelőbb körökben igen szívesen látott vendég, 
lovasággaJ és gyalogsággal a határra ment, a hol a 
viszályt csnkhamar békésen elsimították. Az ango­
loknak nem volt többé okuk a beavatkozásra és el­
vonultak a határról. Mirza khán Mir-Dsamuba hívta 
az angolok képviselőit, ahol egyezségre lépett velük 
és ezzel az incidens elintéződött.

Sanghai ki ürítése.
London, i-uv. 29.

u.. I:ud jelenti Sangliaiból: A brit hely­
őrség azt a parancsot kapta, hogy dcezombcr 20-án 
ürítse ki Sanghait.

Uj regényünk.
'Iái számunkban uj regény Li'-z 

tűk meg. A regény czime:

Bűnösök a hálóban,

Bécsben, 12-dik Júniusban
1784. Grosschmid Ferencz.

Az ládában egy fehér iskátulyában finom 
czukorpaeht is vagyon, azt talán drága szülői is 
megkóstolnák?

Úgy hiszem ennek stílusával Tóth Béla ur 
is meg lesz elégedve és talán megfogja nekem 
engedni, hogy amidőn én a Grosschmid név is­
mét való viselésére engedélyt kértem, erre más 
okaim is lehettek, mint az, hogy én Berlin-felé 
gravitálok.

Zsögöd Grosschmid Bem.

mely a fölkapott angol bűnügyi regények egyik 
legérdekesebbike. írója Lynch Lawrence, az an­
gol irodalom egyik legjelesebb munkása, aki 
bámulatos meseszövési képessége mellett csodá­
latos mély megfigyelései réven tűnt föl. A

Bűnösök a hálóban
lerántja a leplet azokról a titkos társaságoktól, 
melyeknek vezérei a hatalmasok ellen a mun­
kás népért folytatott harcz örve alatt vissza­
élnek a segítségre szorultak bizalmával. Az ál
apostolok ellen a fővezérnek leánya küzd az

FŐVÁROS.

I A főváros közgyűlése. Tegnap délután foly­
tatta a főváros törvényhatósági bizottsága az 1901-ik 
évi költségvetés tárgyalását. Az első szónok Kosics 
Péter volt, aki ajánlata elfogadásra a 1\. kerület1 
bizottsági tagok által előterjesztett javaslatokat, me­
lyek egyedül alkalmasak a főváros gazdasági hely­
zetének a szanálására. Utána Halmos János polgár­
mester beszélt. Helyesli a belvárosiak akcióját. A 
tárgyalások elhalasztását, melyet a bizottsági tagok 
egy része ajánlott, nem ajánlja elfogadni, A főváros 
és a kormány között levő viszonyról szólva felemlí­
tette, hogy a miniszterelnök jó indulattal viseltetik 
a fővos iránt ég a miniszterelnök tervei közül elért, 
annyit, hogy a kormány tuberkulotlkus botegek 
számára kórházat akar felállítani. Még La mpl 
főszámvevő és Kunz Jenő beszéltek , az utóbbi csat­
lakozott Polónyi indítványához.

A közgyűlést ma délután folytatják.

TÁVIRATOK.
Rendjel-adó.

Párie, nov. 28,
A kamara ülésén Bős indítványát elfogadják, 

miután a naczionalistákkal megegyezés jött létro arra 
nézve, hogy milyen határidőn belül kell az időközi uj 
választásoknak megtörténniük. Ezt a határidőt a 
mandátum megüresodésénck konstalálásától számított 
két hónapban állapították meg. Cadenatnak azt az 
indítványát, hogy a franczia és idegen rendjelek 
viselőit adóztassák meg, bizottsághoz utasított»!.. 
Ennek az adónak a jövedelmét munkaképtelenek el­
látására fogják fordítani.

áldozatra kiszemeltek névsorának felfedezésevei. 
Két fiatal szív megkapó szerelmi története élén­
kíti a minden tekintetben jeles és felette érde­
kes müvet.

NA Pl HÍR EK.
Budapest, nov. 38.

— Időjárás. Európát nagy kiterjedésű ala­
csony nyomás borítja; a magas nyomás Keleten 
meggyöngült. Ennélfogva Európában az idő borult, 
ködös és a hőmérséklet általánosan emelkedett; vso 
csak elvétve lorduit. elő. Nálunk a hőmérséklet ti 
fok körül volt. Különben az idő hűvös és ködös 
volt, délen pedig esett is.

Jóslat: Borult, ködös idő várható, az ország 
nyugati felén helyenként esővel. Hőmérséklet : 0’3.

— A miniszter és a zöldszász tanárok.
Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter König 
Mihály ellen, aki a medgyesi evang. gimná­
ziumban magyar nyelvtanár és a többi all­
deutsch tanár ellen, kiket lapunkban kímélet­
lenül lelepleztünk, szigorú vizsgálatot inditott. 
A miniszter megbízásából Macskdssy József az 
V. ügyosztály igazgatója és Barna titkár meg­
jelentek Kattún Aladár czimiroda tulajdonosnál 
és arra kérték, hogy a vizsgálat megkönnyítése 
czéljából a nála levő eredeti iratokat adja át 
nekik. Kattan készséggel eleget tett a felhí­
vásnak és a lapunkban már feltüntetett szász 
tanár-izgatók írásait átadta.

... József Ágost budapesti lakó. A budai ki­
rályi palotába ma reggel költözött be családjával 
József Ágost királyi herezeg, aki ezentúl állandóan 
Budapesten fog tartózkodni. A lakás a királyi palota

krisztinavárosi szárnyépületének földszintjén vau és 
tizenöt tágas termet foglal el. József Ágost kir. 
berczeg feleségével már tegnap megtekintette a tel­
jesen berendezett gyönyörű lakást és legnagyobb meg­
elégedését nyilvánította uj otthona berendezésén.

— Diákzavargások Barczellonában. Napok óta
folynak már Barczelonában a diákzavargások. Teg- 
nap megint nagy tüntetések voltak. A közbelépő 
csendőrséget a diákok kövekkel dobálták meg, mire 
a csendőrök benyomultak az egyetem épületébe és 
több diákot letartóztattak. A rektor újabb utasítá­
sok leérkeztéig felfüggesztette az előadásokat és 
táviratot intézett a közoktatásügyi miniszterhez, a 
melyben tiltakozik az egyetem katonai megszállása 
ellen. A közoktatásügyi miniszter kijelentette, hogy 
eltökélt szándéka a barcelonai egyetemet bezárni, ha 
a diákzavargások tovább tartanak.

— A világ legnagyobb temploma. Netc-York 
katholikus lakosai körében mozgalom indult meg, 
hogy New-Yorkban oly hatalmas templomot emelje­
nek, amelyhez hasonló nincs a föld hátán. A templo­
mot a konstantinápolyi Zsófia-templom mintájára épí­
tenék s nagyobb lenne a római Szent Péter-templom- 
nál. A tervezett templomban 70,000 ülőhely lesz. A 
templom hosszát 500, szélességét 40 j lábra tervezik, 
legnagyobb magassága pedig 450 láb lenne. A tem­
plomnak négy mellékhajója lesz és kupoláját na­
gyobbra tervezik a római Szent-Péter temploménál, 
Ha majd e nagy templom felépül, az se fog kis gon­
dot adni, hogy az a rengeteg sok hely meg is tel­
jék áj tat os hívővel.

— Krupp rágalmazói. Az ágyugyáros temeté­
sén tudvalevőleg Vilmos császár is megjelent és be­
szédet mondott. A berlini Vorwärts czimü szocziálista 
lap, amely Rrugpot megvádolta tegnapi czikkében, 
erős hangon válaszol a császár esszeni beszédére. 
Nem igaz az, hogy könnyelműen hitelt adtunk a hí­
resztelésnek, mert mi a dolgot tiszta forrásból tudtuk 
meg, amely messze esik minden pártszenvedélytől és 
minden pártgyülölettöl. A Vorwärts ellen bírósági 
eljárás van folyamatban, az igazságot tehát még csak 
ezután fogják kideríteni. Már most a pörnek ebben 
az első stádiumában a császár arra vállalkozik, hogy 
szavával kezeskedik a vádlott bűnösségéért, hazug­
sággal és aljas szándékkal vádolván bennünket. A 
jog minden fölött áll, még a császár fölött is. A jog­
szolgáltatás szabadsága minden államnak életereje és 
nem engedhető meg, hogy a korona viselője egy fo­
lyamatban levő pörnek legelején Ítéletet, mondjon és 
ezzel a bíróságot abba a kínos helyzetbe hozza, hogy 
vagy ellenmondjon a császári szónak, vagy pedig azt 
a látszatot vállalja magára, hogy a császári vélemény 
befolyással volt a bíróság Ítéletére.

— Perotti hamvai, a trieszti lapok nyo­
mán néhány reggeli lap megírta, hogy Perotti 
Gyulának hamvait a m. kir. Operaház igazgató- 
sága — egykori nagy művészének utolsó kíván­
ságához képest — exhumáltatta a genovai teme­
tőből s Triesztben temettette el, a rózsák, gardé­
niák és chrysanténumok közé, amelyeket az utolsó 
igazi troubadour annyira szeretett. Nos, igaz, Pe­
rotti már Triesztben nyugszik, de nem a m. kir. 
Opera jóvoltából, ameiynek egész élete művésze­
tet szentelte. Mcickr líaul ur nem tud semmit a 
megtörtént exhumálásról, az a pénz, ami a ta­
valyi Perotti-eiőadáson a kegyeletes ezélraössze­
gyűlt, még mindig letétben van. Eddig ismeret­
len kegyeletes magán kezek szállították a nagy- 
romantikust rózsái közé.

.— Az áruló zsebkendő. Molnár Sándor föld- 
birtokos a József-utcza 53. számú lakásába tegnap- 
este betörtek és onnan 14oo—15oo koronát érő fehér­
neműt és ruhát elloptak. A betörőket a rendőrség 
már ma letartóztatta. A nyomozó detektívek ugyanis 
tegnap este a Népszinház-utvzában észrevették, hogy 
két rovott múltú csavargó Grosszmann Samu és 
Kagy István egy batyut, czipclnek. Megállították őket 
és beszédbe eredtek velük. A csavargók zavaros fe­
leletei gyanút keltettek. A detektívek észrevették, 
hogy az egyiknél egy zsebkendő van, amelyben M.> 
S. monogramm volt. Most már bizonyos volt, hogy 
a csavargók törtek be Molnár Sándorhoz. Bevitték 
őket a főkapitányságra, ahol beismerték a betörést. 
A lopott holmi egy részét megtalá.ták az orgazdá­
juknál; Morvictcr Márkus (Lujza-u. 26.) bródi szü­
letésű 43 éves ószeresnél, akit szintén letartóztattak. 
A lopott ruhák javát azonban a betörők postán Ga 
licziába ezimezve feladták, de Csente/tez Béla lend 
őrfogalmazó már ma délben lefoglalta.
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— A református konvent. Ma volt ötödik és
futolsó napja az er. reformátusoknak, báró Bánffy 
;Dezsö és Kun Bertalan püspök elnöklete alatt. X

— Tűr. Ma kora hajnalban tűz pusztított a fő-

;gylilés ma a lelkészválasztási türvénynycl foglalko­
zott s elhatározta, hogy a tábori és légy házi lelkész 
ügy rendezése tekintetében bevárja a kerületek vő- 

I ieméoyénck beérkeztét.
•— Darányi az árvaházaknak. Parányi Jgnáez

földiáiv eléri miniszter székelyföldi útja alkalmával 
meglátogatta a szepsi-szentgyörgyi és kézdivásár- 

Pheiyi leányárvaházakat. Mint lapunknak jelentik, a 
.miniszter megelégedése kifejezésén kivül értesítette 
az árvaházak igazgatóságait, hogy a nagyszebeni m. 

ddr. állattenyésztési felügyelőséget utasította, hogy 
nr. árvaházak háztartása részére teheneket szállítson 
'egyrészről, hogy külön kiadást ne képezzen h tej- 

• vásárlás, -másfelől pedig gyakorlatilag ismerjék meg 
a növendékek n tejtermékek készítési módját.

— Apróságok. Halótiás. Egy apatini halásy 
a napokban egy 3 méter hosszú halat fogott, mely 
?I28 kilogrammot nyomott. A szerencsés halász a hi­
dat 384 koronáért, tehát kilóját 3 koronáért adtad.— 
Mayas életkorok. A legmagasabb életkort — eddigi 
adataink szerint — két angol, Park Jenkieus és 
Thomas érték cl. Az mintegy 16o esztendőt, ez 153 
évet élt és 121 éves korában nősült meg harmad­
szor. Ujabbi statisztikai a dal átok szerint életünk 7o, 
‘legföljebb 8o évig tart s az ezen fölüli kor ritkaság- 
számba megy és millió ember közül csak 8—9 éri 
meg azt a Szerencsét Európában, hogy loo évig 
éljen.—Számozott /ía/afc.Ahelgolandi biológiai inté. 
zet egy csomó halat alumíniumból készült számozott 
jelzéssel Látott el, melyet gyűrűvel odaerősített és 
,ezeket a halakat az Északi tengerbe bocsátotta. Az 
intézet felkérte a halászokat, ha ilyen halat fognak, 
jutalmazás fejében a fogás idejét és helyói adják 
tudtára. Ily módon akarnak adatokat gyűjteni a hu- 

’lak vándorlásához.
1 — Visszatért kivándorlók. A „Báró Fejér-
•vary“ Adria-gőzösön nemrég ötvenegy kivándorló 
tért vissza Brazíliából Triesztbe. A kivándorlók 
'közül tizennyolczau Triesztből utaztak tovább régi 
.otthonukba, hármánczkárman pedig Fiúméba ér­
keztek az „Árpád“ hajón, amely Mogador me!- 
•lett zátonyra jutván, most tért csak oda vissza. 
A barminrzhárom főből áfló szomorú csapat betegen, 
rongyos ruhában, egy filler pénz nélkül került haza, 
ahonnan reményekkel eltelve indult el nemrég egv 

'boldogabbnak hitt. hazába. Szerencsét próbálni men. 
•tek Amerikába, de szerencse helyett nyomor, csa­
lódás várt reájuk. Mikor már mindenből kifogytak, 
'hazavágyódtak és a santosi magyar-osztrák konzul 
közbenjárásával visszaindultak, A hazatért koldus 
kivándorlókat most illetékességi helyükre tolonrzol- 
jták. íme ismét egy szomorú példa, mily csalódás éri 
•a lelkiismeretlen ügynököktől Kan várnáik festett 
Amerikában a lépro ment magyart,

— Megégett család. Horvát-Csem'ről met'reu- 
ditő e-etről írnak. Az ottani földmunkálatokná! dol­
gozó Moldován János kubikos a Bóga töltésén egy 
jkis rőzsékböl összerótt kunyhóban húzta meg magát 
feleségével, három kis gyermekével együtt a hideg 
esős idő elöl. Tegnapelőtt a kis kunyhó belülről a 
rakott fűztől kígyóiadt. Az elfáradt napszámos-csa­
lád csak arra ébredt, mikor a füst fojtotta, a láng 
perzselte testükéi. A szerencsétlen apának voll még 
annyi ideje, hogyalélt feleségét két éves kis gyermeké­
vel kimenthette, 4e mire ismét az égő kunyhóhoz 
rohand hogy bent maradi két éves Pali és öt éves 
•lános fiat. kimentse, az égő kunyhó össze rogy ott, 
•maga alá temette a kisgyermekeket, kiknek csak 
összeszenesedett tetemeit tudta nagy bajjal kimen­
teni. Moldován maga is, felesége és kisgyermeke 
súlyos égési sebeket szenvedtek s most kórházban 
ápolják őket.

— Mibe került a búr háború ? Az angol kor­
mány a napokban tette közzé az angol-búr háború 
>zámadásait. A háború kerek fiooo milliójába került 
Angolországnak. Ezt a rengeteg összeget 35o.ooo 
ember emésztette meg. Ennyi embert küldött össze­
sen Ajiglia Afrikába. Egy-egy katona, beleértve min­
dent, 84 font sterlingjébe került a háború alatt ;tz 
államnak. Csak a szállítási költségekre 29 mil­
liót fizettek ki vs ezt a rengeteg összeget két 
hajóstársaság vágta zsebre. Azonfelül még a lihegek 
is óriási pénzt emésztettek fel. Látnivaló, hogv a 
háború nem tartozik a koronás fők olcsó mulatságai 
közé.

•; A zirczi peticzió. Ud vauig Fvrencz néppárt 
mandátumát ununk idojéu az ellenpárt petiezióval tá. 
iuadta meg. A kir. Curin a pcticzióban felsorol 
visszaélésekre nézve a vizsgálatot elrendelte « n fo 
ganatositassal a győri kir. Ítélőtáblát bizfa meg. A 
kir. ítélőtábla Pinkovieh hi rét küldte ki vizsgála­
tot megtartani, ki pár nap óta a kerületben tartóz­
kodik s eddig is több rendit visszaélést derítőit ki.

\ árosban. Egy fuvaré» lakóház teteje égett le és ha 
a tttzellók hamarosan nem látnak a mentéshez, na­
gyobb veszedelem is származhatott volna. A tűz 
Gutmaun Salamonnak az Erdélyi-utcza 15. számú 
házában támadt. Az említett ház teteje fából volt 
összetákolva. Hajnali fél három óra tájban egy mun­
kás észrevette, hogy a hi» ég fejtik felett. Feliár- 
mázta a lakókat, értesítette a tűzoltókat^ mire azok 
odaérkeztek, a húz lakói már kihurczolkodtak a la­
kásokból. A tűzoltók reggel fél öt óráig dolgoztak a 
tűzön, amikor i< sikerült eloltani. A kár nyolczezer 
korona.

1 — Mária Terézia királynő emléke. A budapesti
tudományegyetem ujjíalapitójánab, Mária Terézia 
emlékének kegyelettel adózott a mai napon halálá­
nak százhuszonharmadfk évfordulóján. Az egyetemi, 
temjdemban délelőtt tíz órakor gyászistentisztelet 
volt. A feketével bevont első padokbmi dr. Vécsey 
Tamás udvari tanácsos pro rektor, dr, érhwarez 
(túsztáv udvari tanácsos, Székely György, Thanhof■ 
fér Lajos és iledverzky Frigyes tudományegyetemi 

1 dékánok ültek. Az egyetemi polgárok testületileg 
jelentek meg. A gyászmisét Krizádn Mihály pápai 
kamarás végezte.

— Sztrájkoló tengerészek. Marseilleben ma 
négyezer sztrájkoló tengerész-tartalékos gyűlési tar­
tott, a melyen felolvasták a tengerészeti szindiká­
tusok nemzeti szövetségének azt a nyilatkozatát, 
hogy ha üt nap alatt a konfliktust el nem intézik, 
az összes tengerész-tartalékosokat fel fogják szó­
lítani, hogy az általános sztrájkot proklamálják.

— Londonban kitüntetett magyar zenészek. 
Peye Károly prímást, és Török István jeles vzimbalom- 
müvészt, kik VII. Ed várd király koronázási ünnepélyén 
Londonban voltak, szép kitüntetés érte. Az angol ki­
rályi főudvarmesteri hivataltól tegnap mindegyikük 
elisme rő levél kíséreté ben arany érdemkercsztet kapott. 
Ez az eset különben az első, mert magyar mű­
vészek az angol udvartól eddig még aranyérdem* 
kérészi kitüntetésben nem részesültek.

-■ Elfogott tolvaj. Wellisch Náthán épületfa- 
kereskedő Vizafogó 1406. számi! tóikén elhelyezett 
szerszámos kamrájába ismeretleu tettesek betörtek 
és két métermázM );■"•'élet el’ ptak. A kár 250 kor. 
Tegnap elfogták Nagy István nagyszombati szüle, 
tésti -ló éves napszámost, amint nagyobb mennyiségű 
kötelet szállított a Du napáidon. A rendőrség most 
azt. nyomozza, hogv nem Nagy-e <t Wellisch-telep 
betörője.

— Okleveles cselédek. A esik ágói asszonyok 
nagy dolgrs határolták el magukat. Gyűlést tartot­
tak ugyanis és kimondották, hogy ezután csakis 
okleveles cselédeket alkalmaznak. A cselédek diplo­
máját azok u. családok állítják ki, ahol a cselédek 
legalább egy évet, töltöttek.

Erdőgazdasági felolvasás. Az < Irszágos 
Erdészeti Egyesület belyiségeibon (Budapest, \". kér. 
Alkotmáuy-utcza 6. ,sz i ez évi deczamber hó 0-úu 
(szombaton) d. u. fii 5 órakor de Bottere Gerard 
■I bükkfatermés kezeléséről és értékesít észről felöl- 
vasast, tart. Vepdégcket az egye.-illet szívesen láb A 
felolvasást az igazgató,-választmány ülése követi,

- Házasság. Burg Ferencz fővárosi tiszt­
viselő. Burg Ferencz fővár si bizottsági tag fia, de- 
czember hónap 2-ikán délután 6 órakor vezeti oltár­
hoz Topéi ezer Eminuskát, dr. Trperczer I’. elöljáró 
leányát. Az esküvő a kőbányai rom. kát. templom­
ban lesz.

- A rézmenyasszony. Az A\ > srn s m-dlett 
franczia határon állomásozó vámőrökéi csengöljongó 
lakodalmi menet rázta lel szunnyadásukból. Az ifjú 
pár diszfogatát egész kocsisor követte. Rózsás vasit 
a hangulat, de hát a vámőr Francziaorszáytian is 
csak olyan, mint uálunk a finánez. Kiváncsi az isleu- 
adta még a más menyasszonyára is. A vámőrök 
egyik« follebhenteíte a menyasszony fátyoléi, «lecsó» 
dák csodája ... a fátyol alatti menyasszony — egy 
rézből készült nőalak \ olt . , . tele spirituszszal. A 
kocsis hirtelen a lovak közé csapott s a lakodalmas 
menet gyorsan eltűnt az országút felhőjében.

Jewess, a nyolezvanas években oly nép­
szerű Hunyady-Sztáray szövetség egyik legjobb lova 
mull ki a. napokban. Jewess 180l4nm -/.üleleit ó-s 
1883-tól 1886-ig nagy szerepet játszott versenyeink­
ben. 1885-ben az aki iri Budapesti kiállítási dijban 
óé is tagja volt Burgó-\s\ és iletuiltst-lel amink a 
hires triónak, mely o verseny bár un els’> helyét 
elfoglalta Jewess egyik legszebb vor-enyi :i Taurus- 
handicap volt, melyet 59 és f,*.| kilónyi -ulylyhl 
nyert meg 1 SR.ö-ben, A ménesben v.cni játszott olvan 
szerepet, mint amilyet versenykai rierje Ígért. A 
íJnhii-istállóit szintén n.igv xr^zltsóg érte a mull 
napokban Tittle-Tattle kin. .V \ kimeri iva-
dé-i:ai köztti Trirk-'i'i >t'k v .■■'• . !• •
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ahol az javában folyik. Pezsiában, ,, orsza
r .... . , , • .. , .A* futárok közöttJodiabiin s > Miét egyel) orszagajknn a säsoknfc v
sebb állatok, mint például özek, antilopok, farkasok 
rókák és nyulak, elejtésére még most is hasznáív'U 
A kirgizek és tatárok között, a sast, másutt -.• •
a kisebb ragadozó madarakat, nevezetesen a sóívmot 
veszik igénybe. Nem is szükséges a madarak küköir 
kifanitása ; csak az, kogy a madarat már kicsi ko­
rában kiszedjek a fészkéből, hogy a vadász"mindi« 
maga etesse, ura hívására kitanittaseék ; a többit 
veleszületett' természeti ösztöne végzi el. Mihr-lvst 
vadat, a rókát például felverték, ti vadász elbocsátja 
madarát. A sas kiterjeszti szárnyait, körben fers" 
spirálisban magasabb és magasabbra száll s haV 
menekülő rókát megpillant ja, közvetlenül foléje ér. 
ven, félig zárt szárnyakkal rázuhan s éles kannaivaT 
bundájába kapaszkodik. A róka dühösen hátrakap'* 
éles fogaival elérni igyekszik üldözőjét ; ha ez néki 
sikerül, akkora sas elveszett, ami azonban vajmi 
ritkán történik. Bár a farkast ugyaniIy módon tá„ 
madja meg, vele szemben mégis óvatosabb a madár, 
tudván, hogy mái- sokkal hatalmasaid 
van dolga. Perei ó ban az antilopokat 
agarakkal vadászszák.

— A lóhus Francziaországban. Parisban é.ren- 
kint több, mint százezer lovat ölnek le a különféle 
kocsmák számára, melyek lóhusnál egyebet nem is 
árusítanak. Európa nagyobb városai különben a pél. 
dát már kezdik utánozni s Becsben sem ritka már 
a lóhus élvezete.

— Rövid hírek. Lakásfosztás. Rosenftht 
Adolf szikviz-ügynök a Wesselényi-uteza 76 számú 
lakását tolvajkulcscsal felnyitották és 2ooo' koronán 
érő ruhát, ékszert és fehérneműt elloptak. 92o ko. 
róna készpénzt is elvittek a betörők. — Talált esés 
csemö holttest Tegnap az Abonyi-utcza 25 számé 
üres tőiken papirosba göngyölve egy újszülött leány 
csecsemő holttestét találták. A törvényszéki orvos, 
tani intézetbe vitték. — Lopás a kaszárnyában. Az 
üliői-uti Mária Terézia-kaszárnya raktárából eddig 
ismeretlen tettes 29 tiszti paplanlnpedőt, 7 orb tiszti 
ágylepedőt. 46 drh váukos-áthuzatol lopott el. A 
nyomozás megállapitotía, hogy a tolvaj a raktárába 
lakon keresztül mászott be.

., ' 1i olyommal és

v Regi képek javítását, nemesi rzlmerek, dekora- 
cziók, arczképek és mindennemű festményeket készít 
Linharl Vilmos Budapest, Hunyady-utcza 27. Tele­
fon 58—83.
x Felhívjuk olvasóink figyelmét, Herrzég ős Horváti 
Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „Adria*« 
szállóval szembún létező nőiriirat-ámliázára.

IRODALOM és MŰVÉSZÉT.
Az anyós,

<* :.»‘** * •• li<L v ;• !f 1 ▼'•uÁí-bon. Irv : Pa Ferrier)
Egv házsártix anyós a darab elején «-Ivésg 

s a darab végén megkerül. Hát hogyne kerülné 
meg ? luVz« n ..az anyós olyan, mint a, rossz 
pénz, nem rész el" mondja a vő. Bár jó 
pénz lett volna ez Az anyós, hogy elveszett 
volna a Képszinház-ban való szinrehozatalelőtt-! 
Olyan régen is áll már a lomtárban, hogv bi­
zony senkisrm bánkódott volna eltűnésén. Ere. 
detileg a f iyszinhdz-n&V volt szánva > z a bo* 
hozat s ott talán, a kisebb aránya színpadon, 
ügyes rendezet.-el. a szokásos jó, előadásban : 
la/iin w>n bititőli rolnit meg, de in, mikor o 
sorokai olvasod b iíliaialmu lx-'izöu.s« g, már i«' 
is Ítélkezn i felette, neme-ak én. New lehel 
neki megkegyelmezni.

Kinek jutott most eszébe ennek a fercz* 
miinek ,i szinrehozatala t gy kell legyen, hogs" 
el sem olvnsiák ezt a darabot betanitás előtt. 
Kiosztották belőle a sze repeket,, a, rendező ugy, 
ahogy betanította s o stzinház <lif sekszik, hogy 
ismét egv újdonsággal ke dveskedik k,É|zönségé. 
nek. A Matti terrier név elég előnyös ugyan a, 
színházi világban,, de olvasntlanul nu’-g sem lett 
volna ezt a kéziratát a közönség eh- adni. 
1'erricr-neV ojlervtl-liln-ettóil s vigjátékait sze- 
retjük, de ez a míiv e hogy-hogv nem törtem : 
hülyeség. Bc-áno;, ez mm kritikai műszó, de 
igen jéi eriékiiK rő.

A mai világi sin az, i érdem, iia egy -zul­
un rab nem rom ja az ízlést. No - hál ukken- Az (tnyoí' 
nak is van egv érdi iné, de, Kopt, Sándor egv iJ. 
tanköltomé-nv él. n azt rnomlja, lioi • „v. /elv • -

\ ' \
v
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j*ebb a türelmet gyötörni, mint az ízlést ron-T
tani“. Már pedig ez az öt hosszú felvonás leg 
alább is úgy meggytitri, mint egy ügyetlen 
fogorvos.

A darab meséjéről nem is beszélünk. Néni 
akarunk az iinalrnasságnak czinkosa lenni . , .. 
£s hogy játszat ezt a bohózatot ...

- PP —r.

Titánia.
martot Far ears köii«méey*i, isas.-iy;. Xz Xtktruiaim kuiiM.)

A poéták a művészetek minden ágát gyako« 
rolják. Legtöbben levegőt festenek, mások zenét 
.muzsikálnak, kevesen faragnak szobrokat. Ez utób. 
biak közó I irtózik Martos Ferencz, akit ngy 'keresz­
telhetnék el: a plasztikus poéta.

Lágyság, mámoros hangulatok nincsenek ver­
meiben, nem az idegünkhöz, az értelmünkhöz beszél. 
Tehetsége határozottan az elbeszélő irányra utalja 
Martost s a jelenetek, amelyeket elénk tár, mint 
relief-képek vagy cgy-egy eszme márványba faragott 
glóriája maradnak meg emlékezetünkben. Érzi ő 
maga is egyéniségének keménységét, kötetét — tá­
ján önkéntelenül — így vezetvén be í

Gyötörnek már a jég s a hó,
Ködösbus égbolt, sáliepei.
E lanyha kép, ez olvadó.
Tunya világ nem érdekel . . .

Tiszta, szép nyelvezete, t hóméinak filozofikus 
háttere rsak egyik előnye a kötetnek, a másik az, 
hogy sohasem banális s az ízléstelenséget egyetlen 
kifejezés képviseli az egész kötetben. Néhol az 
„illatÚT* szó fordul elő.

A kötet több részre van osztva, legszebbek min* 
cknesetre elbeszélő költeményei, amelyekhez voltaké- 
pen a vadászképek is hozzátartoznak. Az előbbiek 
közül különben » Rózsák a hóban ezimlit kell ki­
emelni, amely egymaga megéri, hogy a könyvet 
megvegyük. Mihály, a gyári gépész este a bormérö 
lebujból távozik át a havon. Egy hatos van nála 
csak s a korcsma ajtón túl egy rongyokba burkolt 
asszonyt lát. maga előtt dideregni, karján a gyerek- 
keL Neki adja a hatost s e pillanatban oly szépnek 
tűnik fel előtte — » nő. Tétovázva néz utána s 
aztán bemegy ismét a esapszék gőzébe.

MAG Y.'iESAG 28i &íam
Es aztán rohan vissza, tépi a havat, a földet 

keresi a koldusuö a Madonna lábnyomait. Megtalálja, 
követi nyomon, fut, fel. a hajnal elsötétül:

. .. S torkún ragadja most egy vasmarok ;
A sarki rendőr. Rárivall dörögve 
8 megrázza : „Mit dühöngsz itt, az ördögbe', 
Beszeg csavargó 1“
* - * < * *a*d

Tőrt ránt,., lesújt... Netu több, csak egy döfés: 
h A rendőr elterül a hóba szépen

És egy piros folt ne az ut-középeu . . ,

íme, ez a Rózsák a hóban“ meséje. A két 
iitódés története micsoda hatalmas dráma. Ilyenek 
Martos teremj elbeszélő költeményei.

/. I.

* A doktor ur. Molnár Ferencz darabját a teg­
napi premier tezönség sok előlegezett jó akarattal 
igen barátságosan fogadta. A darab, melynek mesé- 
jét tegnap ismertettük, bővelkedik szellemes ötletek­
ben és jól megirt dialógokban, viszont ttügy fogya­
tékossága az egység hiánya. Logikailag összefüggő 
események helyett ötleteket, többrendbeli helyi vo­
natkozású humort stb. effélét kapunk. Kétségtelen, 
hogy Molnár Foresee e színpadi tutive elég ügyes 
munka, de az is bizonyos, hogy ezideig Molnár Fe- 

. ránéz az Író határozottan felette áll Molnár Ferencz 
a drámaírónak. A szereplő személyek kivétel néikttl 
azon voltak, hogy a fiatal író első termékét diadalra 
juttassak.

Jönnek az álmok. A .i^yári uép öntudatra 
zed, tőr, zúz s Mihály a gyáros kastélyában

éb

Vértől csepegő gyilokkal a kézben 
Flalad át a szobákon . .. elhagyatott 
l rés valamennyi... Yclenczei tükrök 
Hoznak vele szemben torz alakot :
Önnön maga képét. Bólongnak a pálmák, 
Bambán meredez reá tigris kert-vet, 
Csizmája alat1 süpped puha szőnyeg 
S mosolyog! ' köszönti márvány amorett.

Az utolsó szobában a fülke mélyén pihen egy 
kicsi nő, karján édesdedin alszik rózsás '-secsemö. 
Visszariad : ez arezot látta már valahol,

8 * gyermek is mz, kit az éjszaka uője 
Hordott kebelén , . . most ismeri fel. .. 
Keze lehanyatlik <.. nincs erője ölui . ..

Majd a templomok ellen mennek, ahova bele- 
járnak minden vasárnap környékbeli pasztákról a
hívők.

Neki megy szilajun,
Hol az ósdi falon 
lienadt koszorú közepébe.
Függ Mária képe.
De un, ahelyett,
Hogy sújtana rá a 
Lehull fölenmb 
közéjéül u hard j a. 
hseme
S byjxbán ödaba műi.
A képre, melyen
Boldog szel időn
Mosolyog le az Isten-anya. - -

de vonása
Hajszálnyira mása 
Szintén ama nőnek.
Ama nőnek az éjbon!

L eztán könyörög: ments meg . . .

Lásd, nőm tanítottak egyébre, gylilö'tii.
Rabolni, ölni 1
fsak akkor, az éjbe*, a hóba",
Utődtcm a jóba 1

. w nlap
de nem hiszszük, boga,- lenne ember, aki rá­
ismert tegnapelőtt a színpadon folyó dolgokban a 
klasszikus „In 11“-re. Nem régiben Mucsán lát­
tuk a „Liird harmonium Viséretiel, asztalterítő- 
féle di fizietek kel s merjük állítani, hegy különb 
előadásban, mint a Népszínházban, vtt legalább 

‘ az ,,0h mily bobó valók“ keringet, hamis Langu 
1 harmonium bömbölő hangjánál ugyan, de hal- 
lothik: meg » csnzrót szóló duettet s az e.géfez 

■ paititHrát, de itt tagnap azt a részt hagyták ki 
épen. Kihagyták, amelyik nekik te-Hnsrtt, úgy 
hogy este 9 óra előtt mái vége v >h az elő­
adásnak.

Ilyen merészség láttára még a türelmes 
< s -zineszbalvánvozó budapesti közösség rs 
ugyancsak méltatlankodott. Természetes, hiszen 
a pénzéért becsapták. Ha csak egy ember is 
megfizette a helyé,. tiszt, »ségesebbeu kell ját­
szani. Még tó, hogy I sak zúgolódott a közön­
ség; mert Kínában a rosszul ágáló színészt a 
színpadon addig ütik, amíg a közönség kívánja 
s a szinbázmlajdunosv, az úgy nevezett „sli~-í 
kalodába teszik, La nem jól végzi a dolgát, s

• üres színházában lecsukva ébéztetik......... No
de hát mi európai fővárosban vagyunk, habár 
Mu< -áu joblitiu is jákzál; a LiH-1.

Kúriai bíráskodás E c/.im alatt kritikai fű­
zel jelent meg néhány nap előtt dr. f tip Dávidtól. 
Az 18Ó9. évi XV. törvénv ezikket a múlt, évi éJtjlá- 
uoc választás már kipróbálta, s igv nemcsak a tör­
vény. hanem unnak a gyakorlati cltíben való hasz­
nálhatóságú is fisrm rotes. Tudjuk, hogy a választási 
törvény bírálata idővel egész kis irodalmat fog te­
remteni. az első fecske dr. l ap Dávid füzetével már 
meg is jelent az irodalmi láthatáron s örvendetes do­
log, hogy egy olyan nagy készültségi) egyén ke,:- 
-deft>. meg a kritikai tusát, mint <lr. Pap Dávid. — 
Szerző véleményéi kúriai bíráskodásról röviden igy 
fejezi ki : rossz törvény, még tosszvbb végrehajtása.

Ennek a fclúlliiott tételnek bebizonyítását tailal- 
tuazza a füzet, melyhez a kűrit', előtt lefolyt összes 
mandátum pereket, anyagul felhasználta a szerző. l>r. 
.Pap Dávid a nagy anyagot igen ügyesen használta 
fel s bebizonyította, hogy törvény (árunk egyik Jég- 
gyarlóbb törvénye az 1H96. évi XV. tvrvéuyczikk ; 
végrehajtása pedig határozottan abszurd, ugyannyira, 
hogy » régi parlamenti bíráskodás sokkal megbízha­
tóbb volt. Reámutat a szerző a kúria két tanácsának 
homlokegyenest ellenkező tön étiy-magyatázaiáva. 
mely a legközvetlenebb világításban mutatja be an­
nak szükségét, hogy a törvényt addig a nyolcz évig 
sem szabad érvényben tartani, mely kipróbálására 
eredetileg szánva volt. — A füzet polemikus hangja 
sokaknak tetszeni fog, de lesznek v iszont sokan olya­
nok is, kik a kérdés fontosságára való tekintetből a 
komolykritikai módszert tartották volna helyesebbnek.

A Társadalomtudományi Társaság ülése.
Pikier Gyula egyetemi tanár elnöklete alatt a Tár' 
sadalomtudományi Társaság tegnap délután az ipari 
es kereskedelmi kamara dísztermében íelolvesó ülést"1 
tartott. Az első felolvasó dr. Lázár Béla volt, aki, 
Zoláról mint mükritikusról értekezett. Ugyancsak» 
Zoláról értekezett dr. Hajós Lajos idegorvos : Zol»- 
éy a természettudomány czimen.

* Urtieigok czim alatt PAlffy Gyula csinos 
kiáJiitásu novella kötetét adta ki aLógrády-testvérek 
nyomdája. A novellák nem is olyan rosszak, mim 
az előszóból következtetni lőhetne. Simításra, arnon- 
daíszerkezetek magyarosabbá tételére volna szüksége, 
a Pálffy Gyula tárczáiuak, mert a t-hémái jók, érde­
kesek s a vidéki gentwélet kellemességeit közvet­
len hangon, alfektálás nélkül Írja le a szerzőjük. S 
mert hangjuk igaz: minden egyéb fogyatkozásuk 
daczára is unalom nélkül olvashatók. Holott ezt, sok 
novella kötetről nem lehet mondani. Az „U rí is ágok“ 
2 koronáért kapható a szerzőnél Marosvásárhelyt.

_ * Ripper Alice tavaly a harmadik filhar­
móniái hangversenyen tűnt főj, ahol ffenseU' 
egyik zongoraversenyét játszotta. Már akkor 
méltánylással szóltunk a fiatal magvar zongora- 
művésznőről, «io amit a tegnapi hangversenyén 
hallottunk tőle, igazán meglepő A bájos, ko­
moly arczu leány már egész egyéniség. Leá­
nyos, nőies, ábrándos ez a művészi karakter, 
de őszinte és érdekes. Tudós és művész,, ez a 
fiatal leány zongorája mellett s szerény. O csak 
magának játszik. Hogy hangversenyteremben 
van felállítva a Bősendorfer, az csak vélel- 
lenség.

.Jellemző a művésznőre tegnapi műsorának 
összeállítása is. A Bach—Stradal-léle D-molJ 
orgona-hang verso«,yt választotta első számnak a 
Bach, a klasszikus zenefilozófus nem vált, ne­
vetségessé egy tizennyolcz éves leány interpre­
tálásában. Egy gondolatot sem mulasztott el ki­
dolgozatlanul. Beethovenei is örömmel hallottuk, 
de a legigazibb sikert a Chopin szerzemények­
kel érte el. Érdekes képet láttunk a Chopin- 
szerzemények előadása közben. Láttuk Majorka- 
szigeten a csendes idilli életet, de a zongoránál 
nem Chopin ült, hanem Sand Georges s Aroc- 
/«rne-kei játszott mélabus szerelmi érzéssel a 
beteg költőnek. Valami különös bugást hallot­
tunk a rezgő húrokból, olyat, amilyen a tenger­
fenéken a hüllők között is elhangzik tavaszszaj, 
amelyet tovább ad a, gevlieze a földön s ahogy 
suttog a hars virág. Óriási tapsvihar oszlatta el 
e képet. Hogy tapsoltak az asszonyok! Mintha 
egy pillanatra kitaláltam volna a lelkesedé" 
okát. Azért szeretik a hölgyek ugv Chopint» 
mert a lágy kantabilék játszása közben ugy ér. 
zik, hogy most Íme az Azrák elolvadnak sze 
relémből. Tschaihoicsky és Liszt is szerepelt a 
műsoron. Az utóbbinak óriási nehéz technikájú. 
TaranteJle di bravurá-yát könnyen, simán ját­
szotta a művésznő. Jk>k helyt nem bírta fizikai 
éióVel, de ahhoz a Liszt keze kellene.

. . Végtelen hálásak vagyunk Ripper
Kisasszonynak, hogy megismertetett a zongorázó' 
San 4 Georges#el. —pp—r.

Hangversenyek .1 .Kerenkariéi ifjak iársu- 
Juta- dcczember fi-áu saját dísztermében (IV, kér: 
Mügyar-utuza 3.| hangversenyuyel egybekötött, táuez- 
mulntsigot rendez. \ hangversenyen közreműködik a 
társulat dalárdája, ezenkívül lesz szavalat, monoloc", 
hegedű és énekszám. A mulatság iránt nagy érdek­
lődés mutatkozik.

J budai dalárda lt>82. évi derzember hó 
6-án, szombaton este fél 0 órakor -a budai vigadó 
ifi.. Corv in-tér) összes helyiségeiben Reforirs fmre 
igazgató-karnagy vezetése alatt, Merényi Elza köz­
reműködésével tánczvzal egybekötött, alapítási d;<l- 
estólyfc rendez.

Isaye hangverseny, lsayc .lenő hegedűművész 
csütörtökön dcczember hó l-c-n a Royal dísztermé­
ben hangversenyt-rendez. Az esb’ly niürrát a követ» 
kezű számok töltik be : Yieu.dcmps Suite caucienne, 
IFagoíer-Wilhelm Sicjffri-'d-ábráud, Ctiruud Ro:;dó, 
Viev.rtemjis Ballade et Polonaise, l\'ieitiütr j;y Airs 
russps. A íiuiigver.'iuiyoti kézremüködlk íutig l ábúin 
Fclicie zuugoramüvéssuö.

Prielle Cornelia márványszobra. Priel la
Cornelia as-zony melLzobrái, amelyet Teles Ede ké­
szíteti, \a-árnup állítják fel a színház etueh li ti ruié- 
beu. A júniusi ünnepség óta gipsz-iuásolat helyett,- 
sitetic a művésznő szobrát. Ez alkalomra vasárnap 
este a Nagymama kerül sziurv a czim -zoropl" u 
Fridié Cornéliával.

X
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Hétfőn a Vörösmarty Mihály születésének év­
fordulóján a Csongor és Tünde kerül színre.

* Színházak jövő heti műsora. Nemzeti Szín- 
há: Hétfőn: „Csongor és Tünde ; kedden : „Pogány 
Gábor szerdán : „Halálos csönd és csütörtökön : 
„Constantin abbé pénteken : „Király-idillek“ (elő­
ször); szombaton: „Király-idillek“ (másodszor) ; 
vasárnap délután: „Aranyember;“ este: „Király- 
Sdillek“ (harmadszor.) — Operaház : Hétfőn : nincs 
előadás, kedden: „Lohengrin szerdán: nincs elő­
adás, csütörtökön : „Carmen péntek : (Várszínház­
ban) „Jancsi és Juliska.“ „Rococo“, szombat: „Na- 
varrai leány“, „Piros czipő“, vasárnap : „Denevér“. — 
Vígszínház'. Egész héten „Doktor ur.“ — Uránia: 
Hétfőn : „Nápoly kedden : 50-edszer „Angol élet 
szerdán : „A háború“ ; csütörtökön : „A táncz 
pénteken ! „Keleti S váj ezszombaton : „Keleti 
Svájcz.“

* Színházak miisora. Szombaton. november 
29-én. Nemzeti színház: „Hannele“, „Nyolczadik 
pont.“ Operaház : „A bolygó hollandi.“ Vígszínház : 
„A doktor ur.“ Népszínház: „Az anyós“ (először). 
Magyar színház : „Nőemanczipáczió.“ Uránia : „Há­
ború.“

Vasárnap, november 30-án: Nemzeti szín­
ház: „Egy szegény ifjú története“, „A nagymama.“ 
Operaház: „Tetemre hívás“, „Bécsi keringő.“ Víg­
színház: „Csókon szerzett vőlegény“, „A doktor ur.“ 
Népszínház : „A sárga csikó“, „Az anyós.“ Magyar 
színház : „Sötét kamra“, „Nőemanczipáczió.“ Uránia: 
„Háború.“

SZERKESZTŐ! ÜZENETEK.
Berták Lajos, Bertalan András, Poor István, 

Bálint Ferenez : Sorsjegyeiket nem húzták ki.
Csikszentgyórgyi: 4o89—4o számú sorsjegyét 

‘ 12 korona nyereséggel kihúzták.

NYÍLT-TÉR*

ö

§ A nagy hozomány átka. Szegény de becsü­
letes ember volt világéletében Herczog Gyula keres­
kedő segéd, mindaddig, míg a nagyravágyás ördöge 
meg nem szállta lelkét. Beleszeretett főnöke Weisz 
Armin divatárukereskedő leányába, ki szintén nem 
idegenkedett a segédtől, kit szülei is becsületes ifjú­
nak tartottak. Az apa, hogy boldoggá tegye leányát
U n Jln -fnl ocÁnrltl a fii»070r Lrtrrmn Vwi7rtfTlÜ TI Vt. ívlott"UUAZtUaUVil w* -w W» ww— — -   J -

uekik a házasság után.
Hercog Gyula nászutra indult fiatal feleségével. 

Bejárták Veienczét, Rómát, Parist és megnézték 
Európa minden nevezetes fővárosát. Hogy kedves­
kedjen feleségének, minden nagyobb városban éksze­
reket és drága ruhákat vásárolt neki. Úgy annyira, 
hogy csupán ékszerekre és ruhákra 3200 koronát 
adott ki, mig maga a nászút 1000 koronájába került 
a boldog férjnek.

Midőn hazatértek a nászutról Herczog Gyula 
a Kelenföld táján, a fehórvári-uton egy divatáru 
üzletet reedezett be magának a hozomány megma­
radt részéből, nyakra-főre rendelte az árukat s rö­
vid néhány hónap alatt 65.000 korona áru-adósságot 
csinált.

A hitelezők miután pénzt nem kaptak, csődöt 
kértek ellene s ma csalárd bukás bűntettével vá­
dolva, a büntető törvényszék elé állították.

Vádlott nem tartja bűnösnek magát mert sze­
rinte, hogy túlköltekezett, azt idegbeteg felesége és 
a házi nyugalom érdekében tette, különben rosszul 
ment az üzlet és ez idézte elő bukását. A törvényszék 
a hitelezők s a csődtömeggondnok kihallgatása után 
tekintetbe véve a vádlott javára szóló túlnyomó eny­
hítő körülményt, csupán csalárd bukás vétségében 
mondta ki Herczogh Gyulát vétkesnek s 600 korona 
pénzbírságra, esetleg harmincz napi elzárásra Ítélte,

SPORT.

MAbrXAtiSAü 28i szaai
czélokra a forgalom csekély maradt. Minőség szerin
6.55_6.621/s k.-t fizetnek budapesti paritásra, mig
helyben 6.8o—6.85 k.-ig jegyzőnk 3 hóra.

Árpa (takarmány és iiántolási czélokra) tartó­
san szilárd irányzatú. Minőség szerint ,5.9o—5.95
k. -ig fizettek helyben. Maláta- és sörárpákban a 
forgalom korlátolt maradt,

Zab állandóan csak gyengén van kínálva. a 
kereslet azonban szintén csak mérsékelt maradt. Ei.
l, aU „„ mm cV1 n. t i tu/Hcí rr <7Prin+. K 4r>. fi T\
ACU< VO-. — wv# s'*“**»   —  —o v. « i #

kor. árban.
Tenyeri (ó áru) csaló mérsékelten van íorga- 

lomban. TTj tengeriben az üzlet, továbbra is gyenge.
Hegedűs Sándor lemondása. A „Magyar leszá 

mitoló és Pénzváltóbank az“ idén márczius 25-dikón 
Hegedűs Sándor volt koroskedclcmügyi minisztert 
újból megválasztotta igazgatónak. Hegedűs minisz­
tersége előtt évekig volt igazgatója a Magyar leszá­
mítoló- és Pénzváltóbanknak, de tegnap bejelentette, 
hogy igazgatói állásáról lemond, l.emondása pénzügyi 
körökben érthető szonzácziót keltett és a legellenté- 
tesebb verziókra adott alkalmat, A leszámítoló bank 
a lemondásról magyarázó kommünikét fog kiadni,

Adatforgalmi tilalom. Az osztrák belügymi­
niszter, lolyó évi november 26-án kelt 49.239. számú 
hirdetményével, a ragadós száj- és körömfájás beteg­
ségnek Ausztriába történt behurczolása miatt, a ha* 
sitottkörmü állatoknak (szarvasmarhák, juhok,kecskék 
és sertések) Ausztriába való bevitelét azouual kezdődő 
érvényességgel, újabban még a következő területek­
ről tiltotta meg : Borsod vármegye miskolezi járásá­
ból és Miskolci városból, Győr vármegye pusztai 
járásából, Komárom vármegye csallóközi és gesztesi 
járásaiból, Szabolcs vármegye dadai alsó járásából és 
Nyíregyháza városból, Zemplén vármegye szerencsi 
járásából, Komárom városból és végül Trencsén vár- 
megyének Ausztriával határos puchói járásából.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonatőzsde.

UEMOPATIAVergyógyitás
Ezen uj, eredeti gyógreadd readkivBli dfceziel mMm 

íkSezveny, aulmu. szív,-, vese-, gyomor-, bél- íe fcálsseáánUi 
makn.'.l súlyon Idee-, vér-, ée KrbajoknaL Biztos védelem sselhüiles 
és ei mezavar e.len i- év óta ki lett proliéira és most évente száz mer 
száz teljes gyógyulással számol be.

E -.yógymód megalapítójának és egyedüli Hpvisclójának !

ír. Kovács J.
f Budapest. V., VAol k*rnt 18. e*Am elett
Hemlaite lapéra 9-12:lg et 8-6-lg. Dljazitt lerélri válaszét,
kötegeltet» intéz, etea klitU w koxéL » Nehéa: iát tejeknek Wi»h;»uuki,
L gyógymódja.

Beifeld Bankház Budapest 
Károly-körut 1. szám.

Vesz és elad sorsjegyeket, értékpapírokat és 
állampapírokat a napi áron, részletfizetésre-, beváltja 
a kisorsolt sorsjegyeket. —■ Pénzkölcsönt nyújt 
mindennemű sorsjegyekre.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
§ Peticziók. A Kúria a Szatmári Mór margit- 

tai mandátuma ellen beadott kérvény dolgában tud­
valevőleg elrendelte a vizsgálatot. A bizonyítás immár 
beícjeztetvén, a Kúria i. választási tanácsa a pcticzió 
folytatólagos tárgyalását deczember hó 16-ikára tűzte 
ki. Ugyan ezen a napon a kúria JJ. választási ta­
nácsa tárgyalni fogja a Harkányi János íacseti man­
dátuma ellen beadott kérvényt.

§ Gróf Keglevich István szíjgyártói. Gróf 
Keglevicli István volt intendáns ezelőtt két. eszten­
dővel javítás czéljából 4 darab diszlószerszámot adott 
át Stein Manó és Stein Sándor nyergeseknek. Eköz­
ben Stein Manó üzleti körútra indulva. Szófiába uta­
zott s fiát, Stein Sándort bízta meg az üzlet vezeté­
sével. Gróf Keglevich Istvánnak feltűnt, hogy a 
szerszámok nagyon soká készülnek el s megbízta 
jogtanácsosát, dr, Kálmán Arthurt, hogy sürgesse 
meg a lószerszámok elkészítését. A jogtaná­
csosnak Stein Sándor kijelentette, hogy azok 
oly rozoga állapotban vannak, hogy legfeljebb 
két. szerszámból tud egyet csinálni. Dr. Kálmán 
ebbe is beleegyesett. Nagynehezen egy szerszámot 
el is szállítottak a grófhoz, de a többinek nyoma 
veszett, mert Stein Sándor pénzzavarba jutva azo­
kat eladta.

Ma tárgyalta ez esetet gróf Keglevich István 
feljelentésére a budapesti büntető törvényszék Ago- 
rasztó bíró elnöklete alatt, s mindkét vádlót lat sik­
kasztás : ,i I ■
hív ■

(?) Távozó jockey. A sötét képű és villogó 
szemű Wilton jockey, aki két év előtt champion volt, 
elhagyja a monarchiát és visszatér hazájába, Angliába. 
Wilton az elmúlt, évadig a Metcalf istálló jockeyja 
volt, de az amerikai invázió alkalmából többször 
mellőzték s e miatt otthagyta az istállót és elszerző­
dött lovag Wiener-Weltcnhcz és gróf Trauttmans- 
dorfhoz. Wiltonnák azonban itt sem voltak sikerei 
és ebbeli elkeseredésében határozta el magát a tá­
vozásra. Érdekes, hogy Wilton, aki különben is gaz­
dag ember, egy londoni nagy czipőüzlet tulajdonosa 
és többszörös háztulajdonos.

(?) Magyar versenyző győzelme Becsben. 
Mauglitz Ferenez (F. T. C.) 1500 méterre megnyerte 
Ausztria távgyalogló bajnokságát.

(?) Magyar lováeziiuk Angliában. Az amerikai 
lovaglás kipróbált előnyei, de főleg Bonta gyerek 
nem mindennapi sikerei arra indították Hesp Edét, 
a lovag Léderer Sándor istáló trainerjét, hogy két 
lovászíiut küldjön Angliába e lovaglás elsajátítására 
A két iiu nóvszerint Bichlcr Ferenez és Drechsler 
Lajos már meg is érkeztek Newmarketbc és Hugins 
amerikai trainernél szorgalmasan tanulják az ameri­
kai lovaglást. A két fiú tavasszal viszszajön és Alagou 
az első verseny-meetiugen már bemutathatják tudá­
sukat.

KÖZGAZDASÁG.
Hetijelentés a gabonaüzletről. Az időjárás a

lcfolyi. hót folyamán már teljesen télies volt, a hő­
mérséklet tartósan alacsony az éjek különösen 
erősen fagyosak és az egész országra kiterjedő ha­
vazások is fordultak elő, melyek a vetéséknek a kí­
vánt. téli takarót is megadták. A külföldi piaczokon 
csak mérsékelt árhullámzások voltak, a forgalom 
korlátolt és az irányzat nagyobbára ártartó. A ten­
gerentúli tőzsdéken a múlt heti izgatott hangálat 
alább hagyott és nyugodtabb felfogásnak adott he­
lyet, Nálunk a forgalom az összes rzikkekben csak 
mérsékelt maradt, az árak azonban szilárdan tartot­
tak, sőt búzában emelkedtek is. Az üzleti hét rész­
leteiről a következőket jelenthetjék:

Búza rohamosan emelkedett árak mellett 
indult. Az árak igy az első üzleti napon ca 
10—25 fillérnél emelkedhettek. Az irányzat azonban 
hamarosan csendesebbre fordult. Finom búzák to­
vábbra is előnyben részesültek. Az összforgalmat 
rio.ooo min.-in tesszük. A hetihozatal 108.ooo mm. t 
tesz ki. melybői 2üo2 mm, ment tovább.

AV ; t -.búra i* c.-au nu r: ' m lton van kínálva.

Keszáruüzlet.
Enyhébb az idő, enyhébb a hangulat. A mal­

mok tartózkodóbbak, és remélnek ! A kínálat is tar­
tózkodó, de azért engedékenyebb; olyan min­
den, mintha a higanynak a. fagypont fölötti játékától 
függne most a világ. Tény az, hogy a higany és a 
tőzsde fordított arányban állanak ez idő szerint egy­
mással. Amennyit amaz felfelé megy, annyit esik ez 
utóbbi. Jó, hogy mindkettő fordul jobbra is, balra 
is, igy legalább kijut mindenkinek — a remény­
sugárból. Ma például a malmok felé mosolygott a 
sors, mert az idő enyhébb fordulata _ következte bor 
újból felmerült a vélemény, hogy a megrakott hajók 
elhagyhatják a szükségbeli kikötőket és feljöhetnek 
Budapestre. Mi nem hisszük 1 A forgalom ma mér 
sékelt volt és mindössze 13000 mm. búza kelt el 5 
fillérrel olcsóbb árakom

Az elmúlt héten
érkezett elment

búza 168203 q. 7611 q
rozs 8667 9516
árpa 27808 1531
zab 16204 —
tengeri 8127 675
repezo — ...
liszt — 102125
korpa 1754

Határidőüzlet.
A külföldi tőzsdék lanyhább jelentései és a 

kedvetlen készáruüzlet itt sem maradt hatás nélkül, 
annál is inkább, mert a határidőpiacz tendencziája 
határozott irányt nélkülözve, rendkívül érzékeny. Je­
lentéktelen forgalomul mellett néhány fillérrel estek 
az árfolyamok.

Délben jegyez :
Áprilisi búza.........................................." 65— • 6')
Áprilisi rozs .......................................... 6.64— 6.65
Áprilisi zab  ..................... ..... 6.37— 6.38
májusi tengeri..................................... ..... 5.76— 5.» 7

Értéktőzsde.
Elötózsde. Osztr. hitel 666.50, magyar, hitel 

703.50, aranyj. —.—, korona 07.871 2, leszá miroló 
—jelzálog—.— ., rimamurányi 469.—, áliamvasut 
688.—, déli vasút 58.50, alpesi 360.—, márka 
városi villamos —.—, ipar és kereskedelmi bank 
—.— közúti vasút —.

Zárlat. Osztrák hitel 666.5o, magyar hitel 
703.—, 4 százalékos arany —.—, korona , 9o,
leszámítoló - -, jelzálog rimamurán}i • '
áliamvasut 687.5(1, déli vasul. 60.50, Alp« fk • 8. 
márka — . -, vb v i!. m — , v.ii < •
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regény-csarnok’

Bűnösök a hálóban.
— Angol bűnügyi regény. —

Irta : LyncJi Lawrence.

ELSŐ FEJEZET.

Éjféli látogatás.

eIlé, mi az? Mit keres itt?*
Semmi válasz, csak egy pisztolyéi 

csattanása hallatszik.
A férfi, ki riadva felkiáltott, hirtelen el­

készült a védelemre s revolvere után nyalt, mely 
ágya mellett az éjjeli szekrényen feküdt.

A tágas, gazdagon diszitett hálószoba kö­
zepén, ágyában egy férfi ül kuszáit hajjal, háló­
inge összegyűrve. Közvetlen közelében az ágy 
sznén egy másik, magas termetű szikár férfi 
áll. Durva vászonköpenyt visel, arczát két $e- 
lyemkendö takarja, melyen a szemek részére 
lyukat vágott, szája azonban fedve van; a vé­
kony szövet nem gátolja a légzésben, csak a 
iramnak ad megváltozott, tompított árnyalatot. 
A kendőre szorosan simuló, selyem sapkát hú­
zót , a férfi kezei durva, gyapjukeztyübe van­
nak bujtatva. Egyik kezével az ólmából fel­
riadt ember homlokának szrgzi nagy pisztolyát, 
másik kezével pedig a menyezetes ágy t éri to­
jó h- helyezi a tolvajlámpát.

— Nézze meg előbb fegyverét, mielőtt zajt 
ütne,— szólt hidegvérrel; — mit gondol ugyan, 
hogy kivel van dolga ?

— A leggaládabb fajtájú betörővel, amint 
látszik. Átkozott pimasz, még a töltést is ki­
vette. revolveremből!

Haragtól szikrázó szemmel nézegeti fegy­
verét, azután az éjféli csendzavaróhoz fordulva, 
mondja:

— Nos, mit kaparintott már meg vagyo- 
n ómból ?

— Lopni ?— kérdezte az álarezos, látszólag 
megrezzenve; —eddig semmit, tette aztán hozzá 
min tégy elmélyedve.

— Semmit! — Hát miért nem kezdi ?
Egy ugrással hirtelen kiszökkent az ágy­

ból. Gyors mozdulata ledöntötte a lámpát, a 
betörő hátrált lehajolt, hogy megragadja azt. 
fiatal más ütés éri a pisztoly agyától, eldől s a 
k'-c férfi vad dulakodással hentereg a padlón.

A birkózók egyikének végre fogytán van 
az ereje; zihálva fekszik hátán, ellenfele erős 
kezének nyomása alatt. Ez rajta térdel, dühhel, 
k i iélhetetlenül, mintha maga a végzet volna.

■— Nem akarom megölni, öreg szól a gvőz- 
— de no védekezzék tovább, különben rá- 

k'ényszerit.
A padlón fekvő alak félig alóltan felelet 

helyet', dühös pillantást vetett rá.
Hát azt hiszi, hogy nyugodtan fogom 

szemlélni, mint rabol meg engem, — nyögte 
X < gre zihálva.

— Atkozott, sziszegett a másik és megta­
pogatta sajgó homlokát; az ütés. mely a pisz- 
t ■ y agvától érte, csaknem elszéditette. Magá­
hoz vonta a tolvajlámpát, fénye teljesen a le­
győzött arczára esik, minden mást homály fed; 
a kék kendő a küzdelem hevében megoldódott 
s a férfiak mc t. hallgatag támadnak egymásra.

•\ rabló marka még mindig szorongatja a 
másiknak torkát, mialatt jobbjával arczát igyek­
ezik elrejteni.

— Ha meg szabadon bocsátom, öreg, szóit 
végre, — mit tenne *

— Vagyonomat védeném,hangzott gyorsan 
a válasz.

A l)oi örü kezében újra megvillant a pisz­
toly csöve.

- -La úgy akarnám, akkor nyomban kiolt­
hatnám éleiét', "el vihet néni értéktárgyait és aka­
dálytalanul menekülhetnék, szólt. — Hát azt 

1 y nem tudom, hogy nem egyedül t an
itt a házban ? Vastag kőfalak között nyomtala* 

I bolyom döreje, még he vale» 
íuennyi töltény! is elsütöm. Kiüríthettem volna 
először ezüstszekrt nyél, aztán is eljöhettem volna 
'de, aliatószert is használhattam volna, csakhogy 
mhozottul biztos toltam róla, hogy ön mélyen 
alszik.— Egy pillanat múlva rendben leszünk. 
t*n neju vesztett semmit, i n nem nyertem sem* 
1 . A hát^ó ajtó elrontott lakatját es a bezúzott

attakot számítsa be fejdaganatom ellenében.
Biztosíthatom, hogy ez szörnyen fáj, örvende­
nék ha már odább állhatnék, hogy bekötöz­
hessem.

— Mielőtt annyira megdagad, hogy felis­
merjék, ugy-e?

— Ön azt hiszi, ami önnek tetszik. Most 
csak az a kérdés, hajlandó-e ön itt a padlón 
legalább húsz perczig nyugodtan fekve ma­
radni és megígéri, hogy nem csap lármát s nem 
uszítja nyakamra üldözőimet addig, mig biz­
tonságba nem jutottam.

Az én vagyonommal ? — Eszemben
sincs.

— Pokolba a maga vagyonával! Csak­
ugyan azt kell már hinnem, hogy nektek gaz­
dag pénzeszsákoknak az éltetek sem oly ked­
ves, mint a kincsek. Nekem többet ér a fejem, 
mint az ön ostoba pénze. Ez egyszer még meg­
tarthatja drága kincseit, egy újammal sem nyú­
lok semmihez, ami e házban van, csak künnt 
lehessek mielőbb.

A másik izgatottan fetrengett a földön.
— Nem tetszik ajánlatom ? Még azt is 

meg kell ígérnie, hogy nem tesz semmiféle fel­
jelentést a rendőrségen és semmiféle kellemet­
lenséget sem fog nekem okozni.

— És ha vonakodom ?
A pisztoly hallhatólag csattant.

Nincs kedvem hosszabb társalgásba 
elegyedni. Mondjon igent vagy nemet. Jgy is, 
úgy is fekve marad, nem bánom' akár addig, 
mig az újságok jelentik majd, hogy a gazdag 
Lord Éliás bankárt tátongó lősebbel halántékán, 
vértórsában találták stb. Nos válaszszon— élve 
vagy halva akar fekve maradni ?

Ezalatt Lord Elias végzetes elhatározásra 
jutott. Félelem nélkül szilárd hangon felelte: 
— Fekve maradok — erőszak nélkül.

A betörő a tolvajlámpa fényét a kandalló 
kis bronz órájára irányította.

— Épen fél kettőre jár — mondta •— üti 
ez íz órákat is?

—- Igen.
■— Helyes. — ha két órát Üt, felkelhet 

Ön és saját ura önmagának. Sajnálom, hogy így 
kell önt hátrahagynom, de lehetséges, hogy ta­
lán egykor visszatérek, — ki tudja.

—- Jöjjön csak, jöjjön —■ felelt az öreg 
ur haragosan, — majd készen talál engem fo­
gadtatására.

(Folyt, köv.j

Laptulajdonos:

A „MAGYARSÁG' lapkiadó-vállalat.

Telefon-szám : 154.

SZÍNHÁZAK.
Vasárnap, 1902. november 30-án.

M. kir. Operaház. Vígszínház.

Tetemrehivás A doktor ur

Kezdete 7 órakor. Kezdete fél 8 órakor.

Nemzeti színház. Magyar színház.
A nagymama. Nőemánczipáczió

Kezdete 7 órakor. Kezdete V28 órakor.

Népszínház. URÁNIA

Az anyós A háború
Kezdete 7 órakor. Kezdete 7 órakor

RUJDER-kávéház
Podmauiczky-utcza 37. C.-engcry-utcza sarok.

Ma és minden este,
vaiamiu vasár- és ünnepnap délután a közkedvelt

Nemzetközi Hölgyzenekar
Salzer Károly tárogató és cselló művész

közreműködésével hangversenyez.

Vasárnap. 902 november 30

Idegenek találkozó helye
PUTZER GYQRGY-féle vendéglőben, Váczi- 
körut 2-í-. sz. az Andrássy-uttal szemben

Pilseni és Dréher-sör.
Becses pártfogásáért esedezik

PUTZER GYÖRGY
volt Deáktéri vendéglős."

Legolcsóbb detail árúház 
SCHRANK HENRIK BECS

X, Adlergasse 14.
A következő eladásra szánt árukat legmelegebben, 

ajánlom bárkinek, mig az áruraktár tart.
luOO tu ez at férfi és női Glacé keztyü különféle szí­

nekben I. rendű á 75 kr,
1000 „ » és „ Glacé keztytl gyapjubéléssel

I. rendű á 105 kr.
looo „ „ keztytl bőrszegélylyel és prémmel

bélelve I. rendű á 1-25 kr. 
1000 „ „ és női kötött pyapju keztyü á 55 kr
1000 „ „ „ „ fekete és bőrszínű ezérna ha­

risnyák á 33 kr.
looo tucZiit selyem zsebkendő ajour széllel bármely

színben á 3o kr.
looo „ prémmel bélelt kötött kabát I. rendű V75 

továbbá sima férfi ing á höo kr. 
redős „ „ á 175 kr.

Férfi és női ingek betéttel I. rendű á 1*— kr.
„ « „ ,t a fin. I. rendű á V25 kr.

A szállítás utánvéttel történik és a csomago­
lás díjtalan.

—*** nr rr~ a—r 0tmm

,.A magyar testőrhöz*4
PETRUS KÁROLY

polgári és katonai szabó egyenruhá­
zati vállalata

Bécs X'll. Huiteldorferstrasse
183 3.

szemben a cs. és kir. lovassági kaszárnyával. 2 cs. és 
kir. gyalogsági kadetiskolc és a cs. kir. landwchr-ka- 

szarnya közt. Breitcnseei vasúti áhemás.
Egyenruhák a cs. és kir. katonaság, ál- 
lamhivatalnokokrészére, sport-, vadász- 
és kerékpáröltönyök, libériák stb. a leg­
kedvezőbb föltételek mellett.; gyakorló 
egyenruhák az egyévi önkéntesek ré­
szére a legszolidabb kivitelben és pedig 
a gyalogságnak (zubbon}". nadrág és kö- 
penyeg) 3ö írt, vasúti és táviró ezred, 
vadász, hidász, egészségügyi csapat és 
honvédségnek (zubbony, nadrág és kö­
pönyeg) 38 frt, tábori és vártüzér- és 
utúszság részére (ujjas, nadrád és kö­

pönyeg) 38 frt.
árjegyzéket kívánatra Ingyen küldünk

melyből 2Vs millió dara- 
A bot adtak el a chicagói

világkiállításon, most igen 
CSÖQ3- olcsón,

mikroszkóp.csak2kor 50fillérért
—■KHMraannwwaa wwaga kapható (2 60 kor. elöloges 
beküldése mellett bérmi ütve, utánvétellel azonban 40 
fillérrel drágábban .) Főhaszna o csőd a -mikroszkópnak, 
hogy ai ember minden tárgyat mintegy lOOO-szerc- 
sen nagyítva lát rajta, úgy, hogy a por atomját és 
a szabadszemmel nem látható állatot akkorának lát­
juk rajta, mint a cserebogarat. Nélkülözhetetlen szer 
a növény- és állattan tanításánál, régóta nélkülözött 
háztartási segédeszköz minden élelmi szernek ha­
misítás és a húsnak trichin ellen való megvizsgálá­
sára. A vízben levő ázalagokat, melyek puszta szem­
mel nem láthatók, vidáman úszkálni látja az ember 
a csoda-mikroszkópon át. mely a rövidlátók számara 
külön készülékkel van ellátva, úgy, hogy a legpará­
nyibb írást, is könnyű szerrel elolvashatjuk. — Jobb 
mikroszkóp, 2500-szoros nagyitóképessóggol, több 
nagyításra alkalmas tárgy gyűl és nagyitó üveggel 
együtt elegáns dobozban csak 5 koronaőrt kapható. 
-•- Használati utasítás mellékelve. --- Rendkívül 
fisom messzelátó. igen nagy távolságra alkalmas, 
»kromatikus üvegekkel, három kihúzható csőré: zszel, 

rézből elegáns dobozban, csak 3 k. Küldi:
A. FEIT H, BÉCS, 51. Zentagasse C.
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AJmNü LuUöi ru,txlit­
vánnak aa ALKALMI ARUK.i\ rí i l t\ ú u U 4 í'kÖiXy öM

Az itt felsorolt árukból minden vevőnek engedünk 3% pénztári engedményt, azon felöl minden csomag portomentesen küldetik. 30 koronát 
megualado utunveteles csomagokhoz, egy tetszés szerinti szent képet aranyozott keretben csatolunk ingyen. Bárkinek is, aki e lapra hivatkozik

áruházunk kivonata:uriasi
3Ü5 irt6.60 
6.26 
3.10

I

’•.Y^N

; 30 rOfös Duna vászon 
í>>k Horczeg vuhzou 
SZ-ikei^ vtvszo.l 
»ti ifcpetlú VÁózoa 
Li li- VtUiLUll 

Kiirt. Ciiiííoa 
Krt. Chilton
3u tűi ezerna UatiavAsi 
iio „ nagy uu iuiom 
60 „ legfinomabb 
ágy huzatra való csinvat

1 tóg Menyasszony vászon 
1 m iriuuüi vászon
1 • tolihuzat fehér 30 rőt
1 m sárga, kék. rózsaszínben 6.50 m
1 * tezt tisztavaszoü poüartérlft i.7i> „
1 asztal készlet, jo inmósegu iehór és színes

25!rH6 lö

készlet széllel

1 ablakra való csipke függöny 
1 ablakra való szövet függöny

7.75 frt 3 drb ágy és asztalterítő (1 készlet) 6.50 írt 1 gyönyörű salyemruka
á.6V m 1 finom selyemfényű Clott v. Caschinlr paplan 1 remek angol ruha

4 irt, mmdco ezinben kujiliato. 1 legújabb Costa™ kabát 6s ah 15 to íVíeljőbt
1 finom aüas paplaa «75 to 1 koczliae hátú doublgaUér 7 inul
1 lfghuoinabb Irt 1 vattán finom puszto gallér 14

fodorral mindig l írttal drágább. 1 nói tavaszi kubai 6 •
ri ídl tlim Lóu$r V tengeri« ágybetétek a legjobb kivitel- \ >*»■ 'mj-agbói készült Paletb yj
3 51.-től 12 Írtig 8wiI ",w‘ •*«■•"» »e»*«uöii,cu * ---------- -------

3.50 frt
1.75 frt 1 elegáns utczai-ruha

Allandéan raktáron
1 leauyka '“ífiökab_
1 selyem i^.ch kauát

13 írttól ezörmodlszszel
tbillid8n ^ sa"‘ ulän =-■ a* « ««»e«,

Bel- es külföldi ruhakelmemkből es selymeinkből mintákat küldünk 
í £ t FiíiVfiifim ! * 10.000 méter mosóbárfony minden ft

e» e- *m*1

Araink 25%-al olcsóbbak * r:rlvneQm I *
mint bárkié az országban. * f igyeiEíli I .jf színben 65. 83 és ÖO krajezár. 

Gyászruhák 4 ára alatt készíttetnek. Gyászkalapok dupla fátyollat 6 frt.
T. rendelőinknek minden szívességgel rendtllcezcsere állunk, csak tessek hozzánk fordulni.

f.%w

Bgyelem! |

KERCZEG és HORVÁT BUDAPEST. VII. kér., Kerepesi-ut 52. sz. a. Adria szállóvai szemben
KJ! UJ1

00000 VILLAMOS
Zsebben is hordható 

kényelmes, ezéiszerü, tartós.

UJJ

90000

ny

Mindenkinek sziiiséges rzobák, lépcsők, folyosók, 
mellekhelyiségek megvüágitasára. Tiszteknek, 
^.„korlatnál rendkívül alka.mas. turistáknak 
iióiküiozheteíien. ortfosckrtak és szülész­
nőknek éjjSli látogatásoknál. Fontos gyárak­
ban, maliitokban, síinczékben, raktá­
rakban robbanóanyagoknál. Az utazó közön­
ségnek megbecsülhetetlen, ha ejjel megérkezik. 
Háziasszonyok öröme. Nincs többé gyertya- 
csopp tíedión es szönytgen. Gazdákat és bír* 
tokosokat megóv .úzvész es támadás ellen : a 
szénapadlásra éjjel is fel lehet menni. Teljesen tűz­
biztos. Több ezerszer használható cs ha itovel kiég 
a telep, újat 75 kr.-órt adunk. <tro 8 korona. 
Utánvét vagy bórmentve az összeg olőlcges bekül­

dése mellett küldi az

iff

m
éé

Általános Villamossági Vállalat

AUFFENBERG i., Klauzái-utca 29.
Villamvilágitas és erőátviteli berendezések. Csengő, telefon és 

vulimhzrlté .elszerelések, ivlampa és felszerelés, anyagok raktáron van­
nak jutányos árban.

C7 tartós TászoazacKlíóftan
5l|i kiló Caba-kávő frt 7 50 
41!« » Gyöngy-kávé. 750

BUDAPEST*
VII,. Bottenbiller-ntca 4. bb. alatt

Légszesz- és villanyos csillárok
felszereltetnek és átdolgoztatnak.

Ujj és már használt csillárok legolcsóbban kaphatók:

WEISZ L. bronzáru és csillárkészitő

Budapest, Klauzá'-utcza 19. szám.

Magy kir. államvasutak.
05363/902, szám.

A)

Pályázati hirdetmény
Az alólirott, igazgatóság a magy. kir. állam­

vasutak részére a jövő 19o3 évben szükséges alább 
megjelölt vasúti talpfák, váltó és külön talpfák szál­
lítását biztosítani kívánván, ezennel nyilvánító pár 
lyázatot hirdet:

a) mintegy 3o,ooo drb 27o cm. bosszú I-ső 
rangú közbenső száraz tölgytalpfa,

b) mintegy loo.ooo drb 25o cm. hosszú I-ső 
rangú közbenső száraz tölgytalpfa, továbbá

c) mintegy 354 köbméter tölgy váltó- és kü­
lön talpfa szállítására.

A szállításra vonatkozó részletes módozatokat 
magában foglaló „ajánlati felhívás“ valamennyi hazai 
kereskedelmi és iparkamaránál, az országos ipar- 
egyesületnél, a keresk. muzeum igazgatóságánál, va­
lamint a magy. kir. államvasutak üzletvczetőségénél 
megtekinthető és a magy. kir. államvasutak anyag­
os leltárbeszerzési (A Ili) szakosztálynál (Backipest, 
Andrássy-ut 73. H. em. 44. ajtó) kapható, hol az 
ajánlati minta is megszerethető.

A pályázati feltételek kiegészítő részét képező 
általános és különleges feltételek a magy. kir. állam­
vasutak budapesti nyomtatvány táránál szerezhetők 
meg.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint egy ko­
ronás magy. kir. okmány bélyeggel ellátott ajánlatok 
lej ecsételve és a borítékon ezt-u felirattal :

„Ajánlat 05363/9o2. számhoz- ellátva, legkésőbb
1902. évi deczember hó 13-án déli 12 óráig

a magy. kir. államvasutak anyag- és leltárbeszer­
zési szakosztályában átadandók, illetve posta utján 
oda beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség ér­
tékének 5%-a készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban az ajánlatok benyújtására 
kitűzött határidőt megelőző nap déli 12 óráig az 
alólirott igazgatóság budapesti főpénztáránál leteendő-

Később benyújtott ajánlatok, valamint az olya­
nok, melyek nem pontosan és nem a részletei mó­
dozatok betartása mellett tétetnek, valamint az olya­
nok is, amelyekre nézve az előirt bánatpénz le nem 
tétetett, nem vétetnek figyelembe,

Budapest, 1002. évi október hóban.
Magy. kir. államvasutak Igazgatósága.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

«mbe •)

A legjobb és legtöké­
letesebb

fizeíőpénztárakat

L’aiivtfCod Cash
REGISTER Co.

Ohio CoiiriTthirs Amerika
gyártja.

Cíy~..4.ágl Iroda és raktár 
BUDAPEST,

VI.. Oaiezinház-utcza 10.

Magyar ldrályi államvasutak.
05261/002. szám.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatóság a m. kir. államvasutak 

műhelyeiben 10ö3. és itiol években szükséges zöld 
szinü (szattyán-maroquin) bakbőrök szállítására ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező bőröket feltüntető 
ajánlati űrlap, valamint a szállításra vonatkozó és az 
ajánlattételnél kötelező részletes módozatokat tar­
talmazó ajánlati felhívás valamennyi hazai kereske­
delmi és iparkamaránál megtekinthető és az alólirott 
igazgatóság „Anyag- és Jel tár beszerzési szakosztá­
lyánál“ (Budapest, VI., Csengery-nt. 73. sz. Lt. eme- 
Itt 4t). ajtószám) díjtalanul kapható.

Az előirt, módon kiállított, ivenkint egy koro­
nás in. kir. okmánybélyeggel ellátott ajánlatok, a 
60 filléres ck mánybélyeggel ellátott és aláirt aján­
lati felhívással együtt, lepecsételve legkésőbben

f. évi deczember hó 11-ének déli 12 órájáig

a fentemlitett szakosztálynál benyújtandók, vagy 
posta utján odaküldcndők. Az ajánlat borítéka o 
felirattal látandók el :

• „Ajánlat 95281 902. számhoz“
Bánatpénz gyanánt az ajánlandó bőrök egy évi 

értékének 5n;o-a Jégkésőbben folyó évi deczember 
hó 10-énck déli 12 órájáig a magy. kir. államvas­
utak budapesti főpénztáránál akár készpénzben akár 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélküli és később benyújtott aján­
latok, valamint az olyanok, melyek nem az előirt 
módon tétetnek, vagy a melt,ele az aláírandó aján­
lati felhívás nélkül nyujtatnak be, figyelembe nem 
fognak vétetni.

Budapest, Igo2. november hóban.
Magy. kir. államvasutak Igazgatósága

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

xwwintMr

Villamos zseb- és kézi lámpák fényszóróval,
száraz elemmel, vagy akkumulátorral. Éjjeli használatra rendkívül alkalmas papok, turisták, tanítók, föld- 

birtokosok, vadászok, katonatisztek, vegyészek, gyógyszerészek, vasúton utazók számára.

Villamos kézilámpák íráshoz, olvasáshoz, karácsonyfa, díszvilágításhoz, továbbá 
iruliío-késziiiékek, villanyos telepek, izzólámpák, távbeszélők, kirakatvilágitások

távírók.
NEUMANN JÓZSEF VILMOS —rr.i-.-j u
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KATONAI TÁVCSŐ.
Minta 1901. Csász és kir. katonai és 

színházi
ÍZ Csíze« Utónál államokban leghaiznéllabb távcc/ivel tágabb kö­

rükben kedvelné tegyem, elhatároztam ugyanezt

csak 15 koronáért adom el. —-
E kaíGnsi távcső előnyei : jói liczéíhüív, legfinomabb színimen üve­
gek, pontos szabályozás, legjobb tábori felszerelesü, legnagyobb-leine» kn. «.ált..!,.

Szétküldés

távolságra használható.
Ri7mtvi^vánv ■ * nőkén nemrég elküldött 1001 minta táv- 
^ÍZUIIy livaiiy . cso átvételét elisn-erve. kérek bajtársaim 
szamara meg * aaraoot küldőn!. A távcsövük a gyakorlatban mén­
be,tsulhotlon szolgálatot tett és kiváló tiszti üvegjei sz eltalálást 
a színházban is pompásan elősegítik.

Tisztelettel M........... ti............. kapitány.
Ezen ul szerkezetű távcső legtöbb erdészeti hivatalnál és vadá­
szoknál végtelen jé szolgalatot tesz a „les- alkalmával és naprél- 

napra számos elismcrőlevél érkezik.
előzetes beküldése után ára i6 kor 70 ítll. bérmentve, utánvéttel 50 fill. több.

Kapható: FEITH A. BECS 5>l. ZentagasseS.

‘&sms&Ss£&iS£.z
Magyar kir államvasutak.

170063/902. szám.
Gyorsvonatok megállása Ács állomáson.

A Budapest kpu.-ról délután 2 óra lő 
perczkor Becs felé induló és a Becsből Bpest 
kpu.-ra este 7 óra lő pkor érkező gyorsvonat 
i. év november hó 15-töl kezdve Ács állomá­
son délután 4 óra 27 pkor, illetve délután 5 óra 
6 pkor ír isok fel és leszállása czéljából feltéte­
lesen meg fog állam.

Budapest, 10o2. november hóban.

Az igazgatóság. 
(L'ánnyomás nem díjazta tik.)

*******

Miért olyan olcsó ?
Mert csak kész­
pénzért p;t állítok 
ft*m holtot, Bem 
Ügynököt nem 
tartok és így a? 
üzleti koltbégem 
; okkal kexesehb 
ép » számlázás­
nál semmi vesz­
teségeim nincs. 
Ajánlok tehát & 

S évi jótállással

Singer varrógépeket
mintaszerűek a szerkezetben é.-i 
kivitelben, nagybani-árak mellett 
•H2. .Vasas ka in Singer varrógé­
pek. «őrén szerkezet, lÁbhajtáhra, 
zároszekrénynyel, minden appa­
ratus és praktikus üjitábOKical 

-- legk^d'-oltehb varrógép a ház- 
tartásban bolti ára 90 kr.i 49 
koronáért,Eredt-j karike 
hajós varrógépek lény > 
kiauitieban, mind»>n kellék és 
e 'fkrenynx el, legnagyobb varró* 
biztonság Aa gyorsasággá s ezért, 
a7. iparos részére legelőnyösebb 
ft ölti ara 150 kor,) csak 77 
koronáért Kiadás h évi biz­
tos jótállás mellett. 14 kor. elő­
leg, a hátralék utánvét mellűit.

Árjegyzék ingyen.

M. RUNDBAKIN,
Wien, IX , Berggasse 3.

! Pénzkölcsönt!
Olcsón, diskréten 

és gyorsan szerez ka­
tonatiszteknek, köz-, 

magán-hivatalnokoknak, 
szóval minden hitelké­
pes egyénnek előnyös
"ViSSZo.fizetésre:. IlclZakfti,
földbirtokokra és tel­
kekre áVs^o-os amorti- 

zácziós kölcsönöket, 
gyorsan viszi keresztül 
n legkomplikáltabb Con- 
versiókat utólagos díja­
zás mellett. Értesítést 

egész nap ád:

SZENES A.
bankblzománya-, 

informáczió- és kereskedelmi 

kiegyeztető Irodája

BUDAPEST,

Vll„ Erzsóbet-kőrut 22., II 2,

felvétetnek
a

kiadóhivatalban,
BUDAPEST,

IV Vámház-körut 8. z

TELEFON. TELEFON.
1

ECKMAYER JÓZSZF
épület- és mülakatos

! dczcilemez-, zajtalan görredőny- és napci^

lenző-gyár.

Gyár: Podmaniczky-utcza 12.

A legjobb franczia 
nyelvtan magánta­

nulásra.
Igen alkalmas kézikönyv 
a franczia nyelvnek ta­
nító nélkül való elsajá­

títására.
Irta:

bever «» a u e s
Iraaczia nyelvtanár.

Ara 1 korna.
A pénz elöleges bekül­
dése ellenében bórment- 

ve küldi
Barta Lajos

kőny vkereske dése 
és antiquariuma

Budapest, Lipót- 
körut 20 A.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és köny­
vek logocsóbban kapha­

tók:
Szöts és társánál

Budapest, IV, Újvilág 
eteza 2. sz.

H.ecr«jc»7y«i ^ 
sátorban vaunak 

és ftiokre magasabbfkClcaőet kivan, for 
dnljoo . 

TSETFEt-a ZOZSE? 1 
bankhásdhoa * »Áj/iA End a post. Károly- 

körút L szám. 
Faív'-T-v AlepittaSot*
ttijfi* > ^$874.

atssaas

nagyon sok készpénz megtakarítás czéljából össszes bevásárlásait és rendel-«? 
SAJAT ÉRDEKÉBEN T®^®.'* állandóan az itt ajánlott a feltűnő olcsó árakról és legjobb minőségű

u ^ 1 árukról országszerte közismert czégnél szíveskedjék eszközölni, ooooooooa
■—11 — ..... .»in’« Az esetleg meg nem fele# árúk becseréltetnek.
t lap olvasói 2°/0 pénztári engedményt kapnak. Vidékre szétküldés naponta háromszor. ——

Úri és női divatezikkek.

Tartós úri schiffon ing sima mellel írt 85, 95 
«... redős „ —.98. 1.17
. . RR . . sima . 1.12, 1.36
„ „ RR . . redos „ 1.34, 1.52

Remek divat színes mellel úri ing 87, 1.15, 1.32 
B/i-zt. levantin egész színes úri ing 1.32 
RR schiflcn úri ing fehér batiszt mellel 1.15,1.39 
Kit seid!fon • riv -i hálóing csak 83, 90, l.ls 
12 drb Kit dint fon gallér minden alakban 1.20 
1 ji r Kit svldtfon kézcllö fehér v. színes 19 kr 
1 drb i '.'mell sima 13, 17 kr., redős 29, 81 kr 
B : vi k pi r úri alsó nadrág olcsó ár 35 42 51 
Legei /, .-dil, Köpper nadrág hímzett gombos 59 68 
Remek 1/ pper gombos nadrág selyem hímzéssel

99. 1.28

SCHRANK LIPÓT vászon és divatáruk
:.-í/?wwa3QW6iitt»1— ---

Arjegyzéf-kivonat.
Fegyházkötésü sockni prja 16, 23, 26 kr
Kötött ezérna sockni fekete vagv színes 22, 24 
Selyem csokor fekete vagy színes 15, 19, 28, 36 
Öníötő nyakkendő tiszta selyem 23, 31, 39 kr 
Bőrvászon női ing 43 kr., díszes betéttel 53 kr 
Színtartó női ing olcsó ár 54 kr.
RR schiffon női ing pazar diszszel 72, 89, 96 kr. 
Rumburgi pamut vászon ing kczikimzusel 87, 95 

a » » » kézihimzés betéttel
1.29, 1.38

Flanell divat blouse olcsó ár 
Posztó, remek blouse 
Szövet blousnk, legújabb divatnak 
Tartós mellfüzö olcsó ár 
Valódi halcsont divat fűzök írt 
Ftlzövédö minden színben 
Gloth díszes női kötény

73, 92 kr.
frfc 1.27 

1.32. 1.58 
45, 67. 83 
1.19, 1.37 

15 kr.
33, 39, 45, 61 kr.

.1»* . *-**«»

Díszes mosó kötény 23, 32, 39, 42 kr.
Melles 'női Gloth kötény 99, 1.12, 1.37

„ „ mosó „ 53, 62, 78, 96 kr.
Remek női börkeztyü elsőrendű minőség

reklám ár 69, 85 kr.
Színtartó női harisnya 12 kr.
Kötött női harisnya 23, 28, 32 kr.
Divatos női flór harisnya 38 kr.

Trikó alsó ruhák.

Úri trikó ing reklám ár 45, 57, 63 kA
» „ „ legmelegebben bélelt 57, 69. 8$
. flanel! turista ing 73, 81 kri
„ trikó meleg nadrág csak 55, 66, 72 kri 

„ legjobban bélelt „ 78, 83, 92 krí
Női bélelt trikó jng egész meleg 62, 69, 78,8(5

áruháza Budapesten. VI., Nagymezö-utcza 8.
(Teréztempioinma! szemben) ccocooíty

101 w Minim w ,

******** saját készítMENYU
Téli kabát . 
Sacco öltöny

12 írt ) 
12 „ I
20

Foroncz József öltöny 26 ..
’ J3 I —' 0)
)
I w

Frack » 30 „ j
Smoking 20 „ |
Nadrág .... 4 - '

bársony, Piquet- és divatszövet-mellények,

fflui'4óhí.zcr:nt. mosrctidaicsch jntányoc érőn oozk3z6itctnok.

Minden darabon a szigorúan szabott ár látható!
Vidéki Mci, romvári esek poniosen és ieik-tsrriereteson eszkőiöUetnet:.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök.

y

FÉRFI ES FIUR UH A-A R ü HÁZ,

LUKÁCS GYULA férfi-szabó
ezelőtt KRAUSS LIPOT FIA

Raglan és Derby 12 irt >
Átmeneti double ka- )
bát.................. 14 * 1 ja

Gazdászati kabát 8 ,
Vadászkabát azörnie ) ^

béléssel. . . . 18 * ) n
Városi bunda . . *0 „ ) " |G)Bvd = pest, Kossuth Lajos-utcza 18. sm
Utazó „ . , 35 „ ) (ivz l’dviri kivéhéz mellett)
Bőrkabát . . . 25 , )

!c Dús választék fiú- és gyermek-ruhákban 1
—..C/

—
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FERFiRUHÁT
ne rendeljen, 

míg Szűcs Lajos szabó­
mester

Budapest, Gyöngytyuk- 
utcza 9. legújabb szö­
vetmintáit. át nem nézte, 
mely kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetik Mér­
ték után 12 és 15 fo­
rintért kész ek, finom 
gyapjúszövetekből férfi 
öltönyt, a legjobb divat 
pz érint.

Nős modell-
kalapokat tartok raktá­
ron és jutányosán áru­
sítom. Átalakítást, toü- 
göndöritvst, festést, pa­
pír- és selyem lámpa- 
ernyőket legpompásabb 
kivitelben készítek. Vi­
déki megrendeléseket 
lelkiismeretesen esz­

közölök.
G e 11 é r t n é

Koronaherczeg-utcza
2. J, 58.

BLOCH S.
okL tan. és gyakorló 
könyvelő, Andrássy-ut 
46, kiképez felnőtteket 
a magas m. kir. mi­
nisztérium engedélye 

alapján az egyszerű és 
kettős könyvvitelben, 
keresk. levelezés, szép 
és helyesírás ban, vala­
mint a magyar és né­

met nyelvben. Hölgyek­
nek külön oktatás. Vi­
dékiek levélbelileg sa­
játíthatják el a könyv­

vitelt.

Köhögés,
rekedtség légzöezerek 
bantalmainaf elsőran­
gú orvosi-szaktekinte-fyek r'"—"jak az I. szu-ajanliak______
■nu Jczsettapteát. Szék 
rekedes emésztési za­
varoknál es mint ver- 
tisztító a II. számú Jó 
zseftapteat kapható 
1 drok József gyogyta- 
raban. fo es szétkül­
dés Vogler József dro. 
ti arista assistensnél Bu­
dapest, hökszuárd-ut- 
cza o. szám !0 doboz 
megrendelésénél is a
6énz beküldése mellett 

éraentve.

Értesítő iroda,

Okmányszerző vállalat 
Budapesten, VII., Ker- 
tész-uteza 31. Házassá­
gi és egyéb ügyekben be­
szerez minden okmányt: 
miniszteri főimentéseket, 
dispensatiót stb További 
eljár jogtanácsosa kuz- 
benjöttével adó, anya­
könyvi. állampolgársági, 
honosítási, illetőségi, 

ipar, italmérési, katonai, 
kiviteles nőstilósi, név­
magyarosítás, nagykoru- 
sitás, örökösödés, örök. 
befogadás, tőzsde, utó- 
anyakönyvezési, útlevél 
megszerzési és más 
egyéb minden ügyekben. 
Az ügyek sürgős és si­
keres lebonyolításáért 

szavatosság vállaltatik.

Ajtók, ablakok,
vasredőnyök olcsón el­

adatnak.
Temesváry Géza és Tea

Visegrády-utczu 27.

Immár 3-ik kiadásban jelent meg a

Bacsó-féle ÖRÖK NA P T Ä R
a legszebb, legérdekesebb és legpraktikusabb naptár mindenki

számára.
Szerkesztette i

Bacsó Peren ez.
Tartalmazza a XVIIL, XIX. és .XX. század minden évé­

nek naptárát, összesen

61 teljes, közönséges naptárt.
melyek 1701-től a 2ooo évig váltakozva érvényesek. Aki tehát 

egyszer megveszi, az egész életében

ooooo minden esztendőre ooooo
ellátja magát naptárral, mi által sok pénzt takarít meg. s egv- 
nttal a lefolyt évek naptárait is mindig kezében bírja, ami v?en 
érdekes dolog. Külső kiállítása pedig oly díszes, hogy a legelő- 
kelőbb szalonok asztalán helyet foglalhat, s ezért: alkalmi öián- 
déknak is különösen ajánlható. — Bolti ára 2 korona, de a MA- 
tYAKuAG iuadóhivataJában (Budapest. IV., X ára ház-körut, 8 )

1 kor. 20 fillér kedvezményes árban kapható. Ha ajánlott és bér- 
mentes megküldés kívántatik, - '

_________________ MAGYARSÁG. 281. szám

SÍ&.
I ügy még 35 fii.portó is melléklendő.

első magyar rDgfyantc-öé’j-igiő- 
gjr&r es vésj-miézet

way«- Vgj 
te stzorrs.íaa ~
W <

V.-L.** __ ________
'Budapest, VI. kér., Váczi-körat 17. szám. 

BliaSa arjegryzekek Ingyen. 
Viszonteiárusitók kerestetnek.

KLEIN MÁRTON
szobafestő.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
a legmodernebb kivitelben készítek díszlet, szoba­
festő és mázoló munkákat pontosan a legjutányo- 
sabb árak mellett. Tisztelettel

KLEIN MÁRTON
Budapest. Csengery-utcza 71.

FRANK SÁNDOR
szücs-mester

A „PERZSA SÁRHOZ- 
Vll. kér., Vörösmarty-utca 57. szám.

Elvállal mindennemű szücsmunkát bármilyenféV
Tir bS,Jl,‘táS0kat olcsón és Pontosan eszközöl 
lii S megóvásra elfogadtatnak. Molykár el 
lem jótállás. Teli ruhák megóvásnál javítva lesznek

Pártoljuk a hazai kis iparost!

105918
szám.

II. 2. a.

HIRDETMÉNY,
A mezőhegyesi m. kir. ménesbirtok 1903. évi 750 métermázsa és a bukinpalánkai csikételep 120 

métermázsa pörkölt szalonna szükségletének biztosítása czéljából

1902. évi deczemfcer hó 19-én délelőtt 10 órakor

Mezőhegyesen a ménesbirtok igazgatóság hivatalos helyiségében zárt Írásbeli ajánlatok utján nyilvános ver- 

senytárgyalás fog tartatni.

Az I koronás bélyeggel ellátott és 50/° készpénz vagy ovadékképes értékpapírból álló óvadékkal 

felszerelt ajánlatok fentjclzett határidőig a ménesbirtok igazgatóságánál Mezőhegyesen nyújtandók be. 

ugyanott a szállítási részletes feltételek is megtekinthetők.

Budapesten, 1902. évi november hó 26 án.

Magy. kir. Föídmivelcsügyi Minister.

V I


